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３ 家庭生活や地域活動について 

（１）家庭生活における配偶者（パートナー）との役割分担《理想》 

問17 あなたは、次の（１）～(12)のことについて、配偶者（パートナー）とどのように分

担するのがよいと思いますか。それぞれの項目について番号を１つずつ選んでください。

現に配偶者（パートナー）がいない方は、いる場合を想定してお答えください。 

●《理想》としては、どの分野も「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」の割合が高く、

【介護・看病】【子どもの教育としつけ】が約 8 割 

各分野での家庭生活における配偶者（パートナー）との役割分担《理想》は、「自分と配偶

者（パートナー）が同程度に分担」の割合が高く、【介護・看病】は 82.0％、【子どもの教育と

しつけ】は 84.5％と多くなっている。 

「自分が分担」と「主に自分が分担」をあわせた『主に自分』は、【生活費を稼ぐ】が最も

多く 27.8％となっている。 

一方、「主に配偶者（パートナー）が分担」と「配偶者（パートナー）が分担」をあわせた

『主に配偶者（パートナー）』は、【生活費を稼ぐ】が最も多く 23.6％となっている。 

 

 

  

《理想》 『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

27.8% 23.6%

27.0% 18.2%

26.7% 22.5%

22.1% 13.9%

18.1% 12.6%

24.9% 16.5%

24.9% 15.9%

23.0% 18.1%

9.9% 8.0%

7.3% 8.2%

19.2% 17.7%

19.8% 18.3%

5.1 

8.8 

5.8 

6.0 

4.0 

7.6 

5.4 

7.6 

1.7 

1.7 

2.9 

4.5 

22.7 

18.2 

20.9 

16.1 

14.1 

17.4 

19.5 

15.4 

8.2 

5.6 

16.2 

15.3 

48.6 

54.8 

50.8 

63.9 

69.3 

58.6 

59.2 

58.8 

82.0 

84.5 

63.1 

61.9 

20.8 

13.8 

17.8 

11.2 

10.0 

12.0 

12.2 

13.0 

6.5 

7.1 

15.2 

16.3 

2.8 

4.4 

4.7 

2.7 

2.6 

4.5 

3.7 

5.2 

1.6 

1.1 

2.5 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生活費を稼ぐ(N=2,320)

日々の家計の管理(N=2,325)

食事のしたく(N=2,325)

食事の後かたづけ(N=2,335)

掃除(N=2,331)

洗濯(N=2,329)

日常の買い物(N=2,331)

ゴミ出し(N=2,327)

介護・看病(N=2,286)

子どもの教育としつけ(N=2,299)

育児（乳幼児の世話）(N=2,290)

自治会等の地域活動への参加(N=2,321)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担
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（２）家庭生活における配偶者（パートナー）との役割分担《現実》 

（配偶者（パートナー）がいる方のみ） 

問18 あなたは、次の（１）～（11）の家庭内の仕事を実際にどの程度していますか。それ

ぞれの項目について番号を１つずつ選んでください。 

●《現実》としては、どの分野も『主に自分』の割合が高い 

各分野での家庭生活における配偶者（パートナー）との役割分担《現実》は、「いつもする」

と「時々する」をあわせた『主に自分』は、【食事の後かたづけ】が最も多く 87.6％、次いで

【掃除】が 86.0％、【日常の買い物】が 84.8％と続いている。 

男性の役割分担の割合が高い（女性の割合を上回った）項目は、【ごみ出し】【自治会等の地

域活動への参加】のみ。一方、女性の役割分担の割合が高い項目は、【掃除】【洗濯】【日常の

買い物】【食事のしたく】【食事の後かたづけ】で、『主に自分』の回答が 9 割を超えている。 

  

《現実》 『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

68.4% 29.4%

77.0% 22.5%

87.6% 12.1%

86.0% 13.6%

79.5% 19.8%

84.8% 14.8%

76.2% 22.8%

45.6% 13.9%

72.7% 7.4%

59.9% 9.6%

72.3% 19.5%

40.4 

53.2 

56.1 

48.4 

56.4 

51.0 

48.1 

24.8 

41.8 

39.0 

31.9 

28.0 

23.8 

31.5 

37.6 

23.1 

33.8 

28.1 

20.8 

31.0 

20.8 

40.4 

20.0 

16.7 

10.1 

11.3 

11.5 

11.9 

16.5 

11.5 

6.3 

8.3 

15.9 

9.4 

5.7 

2.0 

2.3 

8.3 

2.9 

6.3 

2.4 

1.2 

1.3 

3.6 

2.2 

0.6 

0.3 

0.4 

0.7 

0.4 

1.0 

40.5 

19.9 

30.6 

8.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日々の家計の管理(N=1,412)

食事のしたく(N=1,412)

食事の後かたづけ(N=1,410)

掃除(N=1,410)

洗濯(N=1,414)

日常の買い物(N=1,414)

ゴミ出し(N=1,412)

介護・看病(N=1,352)

子どもの教育としつけ(N=1,360)

育児（乳幼児の世話）(N=1,350)

自治会等の地域活動への参加(N=1,395)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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（３）家庭生活における配偶者（パートナー）との役割分担《理想》と《現実》 

（配偶者・パートナーがいる方のみ） 

① 生活費を稼ぐ ※《理想》のみ 

理想では、「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く 48.6％となっている。

「自分が分担」と「主に自分が分担」をあわせた『主に自分』は 27.8％、「主に配偶者（パー

トナー）が分担」と「配偶者（パートナー）が分担」をあわせた『主に配偶者（パートナー）』

は 23.6％となっている。 

 

 

【性別】（生活費を稼ぐ） 

《理想》 

男性では、「主に自分が分担」が最も多く 49.0％、次いで「自分と配偶者（パートナー）が

同程度に分担」が 39.9％となっている。 

女性では、「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く 55.4％、次いで主に

配偶者（パートナー）が分担」が 37.2％となっている。 

『主に自分』『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、男性、女性ともに大きく差が

あり、主に男性の役割分担となっている。 

 

 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

27.8% 23.6%5.1 22.7 48.6 20.8 2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理想(N=2,320)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

59.0% 1.2%

2.6% 42.0%

10.0 

1.2 

49.0 

1.4 

39.9 

55.4 

0.7 

37.2 

0.5 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,033)

女性(N=1,273)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担
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【性・年代別】（生活費を稼ぐ） 

《理想》 

男性では、18～24 歳、40～44 歳を除く年代は「主に自分が分担」が、18～24 歳、40～44

歳は「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多くなっている。（30～34 歳は

「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」と同率） 

女性では、40～44 歳、60～69 歳を除く年代は「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分

担」が、40～44 歳、60～69 歳は「主に配偶者（パートナー）が分担」が最も多くなっている。 

 

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

52.0% 0.0%

47.5% 0.0%

58.1% 0.0%

53.5% 2.0%

52.4% 1.4%

56.5% 2.4%

57.3% 1.7%

72.1% 0.0%

61.5% 0.0%

70.7% 1.3%

58.0% 0.0%

76.6% 2.8%

0.0% 17.3%

1.9% 29.6%

0.0% 37.9%

0.0% 37.6%

3.6% 40.1%

0.0% 53.6%

4.8% 42.5%

7.1% 43.9%

0.0% 35.1%

1.1% 63.3%

3.9% 51.9%

7.1% 45.5%

10.7 

5.0 

4.8 

9.1 

4.1 

29.4 

12.8 

13.1 

15.4 

5.3 

8.7 

6.5 

0.0 

1.9 

0.0 

0.0 

2.4 

0.0 

1.4 

3.1 

0.0 

1.1 

0.0 

3.0 

41.3 

42.5 

53.2 

44.4 

48.3 

27.1 

44.4 

59.0 

46.2 

65.3 

49.3 

70.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

0.0 

3.4 

4.1 

0.0 

0.0 

3.9 

4.0 

48.0 

52.5 

41.9 

44.4 

46.3 

41.2 

41.0 

27.9 

38.5 

28.0 

42.0 

20.6 

82.7 

68.5 

62.1 

62.4 

56.3 

46.4 

52.7 

49.0 

64.9 

35.6 

44.2 

47.5 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

1.4 

2.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

17.3 

29.6 

31.6 

30.1 

30.5 

52.0 

39.7 

39.8 

31.6 

58.9 

46.8 

38.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.7 

0.0 

0.0 

1.3 

0.0 

1.9 

0.0 

0.0 

6.3 

7.5 

9.6 

1.6 

2.7 

4.1 

3.5 

4.4 

5.2 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=75)

20～24歳

(N=80)

25～29歳

(N=62)

30～34歳

(N=99)

35～39歳

(N=147)

40～44歳

(N=85)

45～49歳

(N=117)

50～54歳

(N=61)

55～59歳

(N=52)

60～64歳

(N=75)

65～69歳

(N=69)

70歳以上

(N=107)

18～19歳

(N=75)

20～24歳

(N=108)

25～29歳

(N=95)

30～34歳

(N=133)

35～39歳

(N=167)

40～44歳

(N=125)

45～49歳

(N=146)

50～54歳

(N=98)

55～59歳

(N=57)

60～64歳

(N=90)

65～69歳

(N=77)

70歳以上

(N=99)

男

性

女

性

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担
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【片働き・共働き別】（生活費を稼ぐ） 

《理想》 

『主に自分』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く 64.2％、次いで片働き

（回答者：女性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 38.1％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、共働き（回答者：女性）が最も多く 48.7％、

次いで片働き（回答者：女性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 32.4％と続いている。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

64.2% 0.9%

3.3% 48.7%

38.1% 32.4%

11.5% 28.8%

32.8% 31.4%

10.7 

1.5 

15.4 

0.0 

0.0 

53.5 

1.7 

22.7 

11.5 

32.8 

34.9 

48.0 

29.6 

59.6 

35.8 

0.9 

43.7 

27.9 

28.8 

24.1 

0.0 

5.0 

4.5 

0.0 

7.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=441)

共働き（回答者：女性）(N=517)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=247)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=52)

共に無職(N=137)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担
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② 日々の家計の管理 

理想では、「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く 54.8％となっている。

「自分が分担」と「主に自分が分担」をあわせた『主に自分』は 27.0％、「主に配偶者（パー

トナー）が分担」と「配偶者（パートナー）が分担」をあわせた『主に配偶者（パートナー）』

は 18.2％となっている。 

 

 

現実では、「いつもする」が最も多く 40.4％、次いで「時々する」が 28.0％、「ほとんどし

ない」が 20.0％と続いている。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

27.0% 18.2%8.8 18.2 54.8 13.8 4.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理想(N=2,325)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

68.4% 29.4%40.4 28.0 20.0 9.4 2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現実(N=1,412)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【性別】（日々の家計の管理） 

《理想》 

男性、女性ともに「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く、男性が 53.4％、

女性が 56.0％となっている。 

 
 

《現実》 

男性では、「ほとんどしない」が最も多く 33.1％、次いで「時々する」が 28.5％、「いつも

する」が 19.0％と続いている。 

女性では、「いつもする」が最も多く 58.4％、次いで「時々する」が 27.5％、「ほとんどし

ない」が 9.1％と続いている。 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

14.5% 32.1%

37.2% 6.7%

4.4 

12.5 

10.0 

24.8 

53.4 

56.0 

24.2 

5.2 

7.9 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,035)

女性(N=1,276)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

47.6% 50.9%

85.9% 11.6%

19.0 

58.4 

28.5 

27.5 

33.1 

9.1 

17.8 

2.5 

1.6 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=641)

女性(N=767)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【性・年代別】（日々の家計の管理） 

《理想》 

男性では、18 歳～69 歳は「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が、70 歳以上

は「主に配偶者（パートナー）が分担」が最も多くなっている。 

女性では、どの年代においても「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多

くなっている。（65～69 歳は「主に自分が分担」と同率） 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

7.8% 27.3%

16.3% 12.5%

19.4% 14.5%

13.1% 20.2%

17.7% 25.9%

24.7% 28.2%

16.2% 35.0%

9.8% 39.3%

7.7% 42.3%

9.3% 42.7%

14.5% 43.5%

12.1% 57.0%

20.0% 8.0%

38.0% 1.9%

32.3% 4.3%

34.1% 8.1%

38.9% 7.2%

33.9% 7.9%

43.2% 4.1%

34.7% 9.2%

26.3% 7.0%

34.8% 15.2%

53.3% 6.7%

48.5% 3.0%

7.8 

5.0 

3.2 

5.1 

2.7 

14.1 

7.7 

3.3 

0.0 

0.0 

2.9 

0.0 

5.3 

8.3 

10.8 

8.1 

12.6 

12.6 

22.6 

18.4 

7.0 

12.0 

13.3 

12.1 

0.0 

11.3 

16.1 

8.1 

15.0 

10.6 

8.5 

6.6 

7.7 

9.3 

11.6 

12.1 

14.7 

29.6 

21.5 

25.9 

26.3 

21.3 

20.5 

16.3 

19.3 

22.8 

40.0 

36.4 

64.9 

71.3 

66.1 

66.7 

56.5 

47.1 

48.7 

50.8 

50.0 

48.0 

42.0 

30.8 

72.0 

60.2 

63.4 

57.8 

53.9 

58.3 

52.7 

56.1 

66.7 

50.0 

40.0 

48.5 

24.7 

12.5 

8.1 

14.1 

20.4 

18.8 

26.5 

26.2 

30.8 

32.0 

36.2 

41.1 

8.0 

1.9 

2.2 

3.7 

6.0 

6.3 

4.1 

6.1 

7.0 

10.9 

6.7 

2.0 

2.6 

0.0 

6.5 

6.1 

5.4 

9.4 

8.5 

13.1 

11.5 

10.7 

7.2 

15.9 

0.0 

0.0 

2.2 

4.4 

1.2 

1.6 

0.0 

3.1 

0.0 

4.3 

0.0 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=77)

20～24歳

(N=80)

25～29歳

(N=62)

30～34歳

(N=99)

35～39歳

(N=147)

40～44歳

(N=85)

45～49歳

(N=117)

50～54歳

(N=61)

55～59歳

(N=52)

60～64歳

(N=75)

65～69歳

(N=69)

70歳以上

(N=107)

18～19歳

(N=75)

20～24歳

(N=108)

25～29歳

(N=93)

30～34歳

(N=135)

35～39歳

(N=167)

40～44歳

(N=127)

45～49歳

(N=146)

50～54歳

(N=98)

55～59歳

(N=57)

60～64歳

(N=92)

65～69歳

(N=75)

70歳以上

(N=99)

男

性

女

性

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担
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《現実》 

男性では、40～44 歳は「いつもする」が、30～39 歳、50～54 歳は「時々する」が、70 歳

以上は「まったくしない」が、その他の年代は「ほとんどしない」が最も多くなっている。 

女性では、どの年代においても「いつもする」が最も多くなっている。（20～24 歳は「時々

する」と同率） 

 

 
  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

- -

0.0% 100.0%

42.1% 57.9%

63.6% 32.7%

57.7% 40.2%

50.7% 49.3%

39.6% 58.3%

56.5% 43.5%

32.6% 63.0%

41.7% 58.3%

48.4% 51.6%

41.6% 56.2%

- -

100.0% 0.0%

76.5% 23.5%

87.3% 12.7%

77.2% 21.1%

93.3% 4.5%

82.7% 17.3%

91.8% 8.2%

92.5% 0.0%

77.5% 12.5%

95.3% 3.1%

87.3% 9.9%

21.1 

27.3 

16.5 

29.0 

16.7 

17.4 

15.2 

16.7 

19.4 

15.7 

50.0 

47.1 

46.8 

44.7 

50.6 

64.4 

67.1 

73.6 

58.8 

75.0 

63.4 

21.1 

36.4 

41.2 

21.7 

22.9 

39.1 

17.4 

25.0 

29.0 

25.8 

50.0 

29.4 

40.5 

32.5 

42.7 

18.3 

24.7 

18.9 

18.8 

20.3 

23.9 

100.0 

36.8 

18.2 

29.9 

26.1 

39.6 

26.1 

45.7 

41.7 

46.8 

23.6 

0.0 

23.5 

7.6 

14.0 

4.5 

15.4 

8.2 

0.0 

10.0 

3.1 

5.6 

21.1 

14.5 

10.3 

23.2 

18.8 

17.4 

17.4 

16.7 

4.8 

32.6 

0.0 

0.0 

5.1 

7.0 

0.0 

1.9 

0.0 

0.0 

2.5 

0.0 

4.2 

0.0 

3.6 

2.1 

0.0 

2.1 

0.0 

4.3 

0.0 

0.0 

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

2.2 

0.0 

0.0 

7.5 

10.0 

1.6 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=2)

25～29歳

(N=19)

30～34歳

(N=55)

35～39歳

(N=97)

40～44歳

(N=69)

45～49歳

(N=96)

50～54歳

(N=46)

55～59歳

(N=46)

60～64歳

(N=60)

65～69歳

(N=62)

70歳以上

(N=89)

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=4)

25～29歳

(N=34)

30～34歳

(N=79)

35～39歳

(N=114)

40～44歳

(N=89)

45～49歳

(N=104)

50～54歳

(N=73)

55～59歳

(N=53)

60～64歳

(N=80)

65～69歳

(N=64)

70歳以上

(N=71)

男

性

女

性

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【片働き・共働き別】（日々の家計の管理） 

《理想》 

『主に自分』の割合をみると、共働き（回答者：女性）が最も多く 45.7％、次いで共に無職

が 32.6％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く

42.0％、次いで片働き（回答者：男性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 26.9％と続いて

いる。 

 

《現実》 

『主に自分』の割合をみると、共働き（回答者：女性）が最も多く 85.4％、次いで共に無職

が 71.9％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く

50.6％、次いで片働き（回答者：男性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 32.7％と続いて

いる。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

15.2% 42.0%

45.7% 8.9%

30.1% 18.9%

28.8% 26.9%

32.6% 25.9%

4.8 

19.7 

11.2 

15.4 

7.4 

10.4 

26.0 

18.9 

13.5 

25.2 

42.9 

45.5 

51.0 

44.2 

41.5 

30.4 

6.9 

13.7 

23.1 

20.7 

11.6 

1.9 

5.2 

3.8 

5.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=441)

共働き（回答者：女性）(N=519)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=249)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=52)

共に無職(N=135)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

47.7% 50.6%

85.4% 12.2%

69.3% 29.1%

63.5% 32.7%

71.9% 25.9%

17.9 

55.0 

48.6 

51.9 

41.7 

29.8 

30.5 

20.7 

11.5 

30.2 

34.5 

10.1 

17.9 

13.5 

17.3 

16.1 

2.1 

11.2 

19.2 

8.6 

1.8 

2.3 

1.6 

3.8 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=447)

共働き（回答者：女性）(N=515)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=251)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=52)

共に無職(N=139)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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③ 食事のしたく 

理想では、「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く 50.8％となっている。

「自分が分担」と「主に自分が分担」をあわせた『主に自分』は 26.7％、「主に配偶者（パー

トナー）が分担」と「配偶者（パートナー）が分担」をあわせた『主に配偶者（パートナー）』

は 22.5％となっている。 

 

 

現実では、「いつもする」が最も多く 53.2％、次いで「時々する」が 23.8％、「ほとんどし

ない」が 16.7％と続いている。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

26.7% 22.5%5.8 20.9 50.8 17.8 4.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理想(N=2,325)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

77.0% 22.5%53.2 23.8 16.7 5.7 0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現実(N=1,412)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【性別】（食事のしたく） 

《理想》 

男性、女性ともに「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く、男性が 48.0％、

女性が 52.7％となっている。 

『主に自分』『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、男性、女性ともに大きく差が

あり、主に女性の役割分担となっている。 

 
 

《現実》 

男性では、「時々する」が最も多く 40.7％、次いで「ほとんどしない」が 34.4％、「いつも

する」が 13.0％と続いている。 

女性では、「いつもする」が最も多く 86.6％、次いで「時々する」が 9.9％、「ほとんどし

ない」が 2.1％と続いている。 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

3.7% 48.3%

45.6% 1.6%

1.2 

9.6 

2.5 

36.1 

48.0 

52.7 

38.2 

1.3 

10.1 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,035)

女性(N=1,276)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

53.7% 46.0%

96.5% 3.0%

13.0 

86.6 

40.7 

9.9 

34.4 

2.1 

11.6 

0.9 

0.3 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=639)

女性(N=769)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

2.6% 28.6%

5.0% 28.8%

6.5% 33.9%

6.1% 38.4%

4.1% 34.7%

0.0% 57.6%

5.0% 42.9%

3.3% 55.7%

7.7% 55.8%

0.0% 61.6%

2.9% 81.2%

1.9% 75.7%

24.0% 0.0%

32.4% 3.7%

45.3% 2.1%

42.1% 1.5%

50.3% 1.2%

47.2% 0.0%

40.4% 0.7%

50.0% 1.0%

33.3% 1.8%

55.4% 1.1%

54.7% 2.7%

64.6% 5.1%

2.6 

5.0 

0.0 

0.0 

1.4 

0.0 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

2.9 

0.0 

0.0 

1.9 

4.2 

9.8 

16.2 

7.9 

8.2 

13.3 

3.5 

13.0 

12.0 

17.2 

0.0 

0.0 

6.5 

6.1 

2.7 

0.0 

3.4 

3.3 

7.7 

0.0 

0.0 

1.9 

24.0 

30.6 

41.1 

32.3 

34.1 

39.4 

32.2 

36.7 

29.8 

42.4 

42.7 

47.5 

68.8 

66.3 

59.7 

55.6 

61.2 

42.4 

52.1 

41.0 

36.5 

38.4 

15.9 

22.4 

76.0 

63.9 

52.6 

56.4 

48.5 

52.8 

58.9 

49.0 

64.9 

43.5 

42.7 

30.3 

26.0 

26.3 

30.6 

30.3 

29.3 

41.2 

37.8 

45.9 

36.5 

50.7 

59.4 

53.3 

0.0 

3.7 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

1.0 

1.8 

1.1 

2.7 

5.1 

2.6 

2.5 

3.2 

8.1 

5.4 

16.5 

5.0 

9.8 

19.2 

11.0 

21.7 

22.4 

0.0 

0.0 

0.0 

1.5 

1.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=77)

20～24歳

(N=80)

25～29歳

(N=62)

30～34歳

(N=99)

35～39歳

(N=147)

40～44歳

(N=85)

45～49歳

(N=119)

50～54歳

(N=61)

55～59歳

(N=52)

60～64歳

(N=73)

65～69歳

(N=69)

70歳以上

(N=107)

18～19歳

(N=75)

20～24歳

(N=108)

25～29歳

(N=95)

30～34歳

(N=133)

35～39歳

(N=167)

40～44歳

(N=127)

45～49歳

(N=146)

50～54歳

(N=98)

55～59歳

(N=57)

60～64歳

(N=92)

65～69歳

(N=75)

70歳以上

(N=99)

男

性

女

性

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

【性・年代別】（食事のしたく） 

《理想》 

男性では、18～49 歳は「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が、50 歳以上は「主

に配偶者（パートナー）が分担」が最も多くなっている。（55～59 歳は「自分と配偶者（パー

トナー）が同程度に分担」と同率） 

女性では、65 歳以上を除く年代は「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が、65

歳以上は「主に自分が分担」が最も多くなっている。（65～69 歳は「自分と配偶者（パート

ナー）が同程度に分担」と同率） 
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《現実》 

男性では、20～49 歳、55～59 歳は「時々する」が、その他の年代は「ほとんどしない」が

最も多くなっている。 

女性では、どの年代においても「いつもする」が最も多くなっている。 

 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

- -

100.0% 0.0%

100.0% 0.0%

69.1% 30.9%

62.9% 35.1%

46.4% 53.6%

69.8% 30.2%

34.8% 65.2%

63.0% 37.0%

39.7% 60.3%

43.5% 56.5%

32.6% 67.4%

- -

100.0% 0.0%

100.0% 0.0%

100.0% 0.0%

96.5% 3.5%

97.8% 2.2%

92.3% 5.8%

100.0% 0.0%

96.2% 0.0%

92.5% 7.5%

100.0% 0.0%

95.8% 4.2%

26.3 

32.7 

20.6 

7.2 

14.6 

8.7 

23.9 

0.0 

3.2 

4.5 

100.0 

82.4 

77.2 

93.9 

84.6 

79.8 

89.0 

92.5 

83.8 

93.8 

91.5 

100.0 

73.7 

36.4 

42.3 

39.1 

55.2 

26.1 

39.1 

39.7 

40.3 

28.1 

17.6 

22.8 

2.6 

13.2 

12.5 

11.0 

3.8 

8.8 

6.3 

4.2 

0.0 

23.6 

30.9 

33.3 

26.0 

52.2 

23.9 

50.0 

46.8 

40.4 

0.0 

0.0 

1.8 

2.2 

5.8 

0.0 

0.0 

5.0 

0.0 

0.0 

0.0 

7.3 

4.1 

20.3 

4.2 

13.0 

13.0 

10.3 

9.7 

27.0 

0.0 

0.0 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

2.5 

0.0 

4.2 

0.0 

0.0 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.9 

0.0 

3.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=2)

25～29歳

(N=19)

30～34歳

(N=55)

35～39歳

(N=97)

40～44歳

(N=69)

45～49歳

(N=96)

50～54歳

(N=46)

55～59歳

(N=46)

60～64歳

(N=58)

65～69歳

(N=62)

70歳以上

(N=89)

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=4)

25～29歳

(N=34)

30～34歳

(N=79)

35～39歳

(N=114)

40～44歳

(N=91)

45～49歳

(N=104)

50～54歳

(N=73)

55～59歳

(N=53)

60～64歳

(N=80)

65～69歳

(N=64)

70歳以上

(N=71)

男

性

女

性

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【片働き・共働き別】（食事のしたく） 

《理想》 

『主に自分』の割合をみると、共働き（回答者：女性）が最も多く 53.2％、次いで片働き

（回答者：男性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 34.0％と続いており、一方で、共働き

（回答者：男性）は 4.5％と少ない。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く

57.6％、次いで片働き（回答者：男性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 34.0％と続いて

いる。 

 

《現実》 

『主に自分』の割合をみると、共働き（回答者：女性）が最も多く 97.1％、次いで片働き

（回答者：女性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 72.5％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く

40.7％、次いで共に無職が 29.5％と続いている。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

4.5% 57.6%

53.2% 1.3%

32.9% 31.3%

34.0% 34.0%

33.8% 32.4%

0.9 

14.6 

7.6 

4.0 

7.9 

3.6 

38.5 

25.3 

30.0 

25.9 

37.9 

45.5 

35.7 

32.0 

33.8 

43.1 

1.3 

22.9 

30.0 

25.9 

14.5 

0.0 

8.4 

4.0 

6.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=441)

共働き（回答者：女性）(N=519)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=249)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=50)

共に無職(N=139)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

58.9% 40.7%

97.1% 2.9%

72.5% 26.7%

71.2% 25.0%

70.5% 29.5%

15.3 

85.3 

51.4 

57.7 

56.8 

43.6 

11.8 

21.1 

13.5 

13.7 

31.7 

2.3 

17.9 

17.3 

20.9 

9.0 

0.6 

8.8 

7.7 

8.6 

0.4 

0.0 

0.8 

3.8 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=445)

共働き（回答者：女性）(N=517)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=251)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=52)

共に無職(N=139)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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④ 食事の後かたづけ 

理想では、「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く 63.9％となっている。

「自分が分担」と「主に自分が分担」をあわせた『主に自分』は 22.1％、「主に配偶者（パー

トナー）が分担」と「配偶者（パートナー）が分担」をあわせた『主に配偶者（パートナー）』

は 13.9％となっている。 

 

 

現実では、「いつもする」が最も多く 56.1％、次いで「時々する」が 31.5％、「ほとんどし

ない」が 10.1％と続いている。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

22.1% 13.9%6.0 16.1 63.9 11.2 2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理想(N=2,335)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

87.6% 12.1%56.1 31.5 10.1 

2.0 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現実(N=1,410)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【性別】（食事の後かたづけ） 

《理想》 

男性、女性ともに「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く、男性が 61.6％、

女性が 65.8％となっている。 

 
 

《現実》 

男性では、「時々する」が最も多く 49.0％、次いで「いつもする」が 29.2％、「ほとんどし

ない」が 17.9％と続いている。 

女性では、「いつもする」が最も多く 79.0％、次いで「時々する」が 17.0％、「ほとんどし

ない」が 3.4％と続いている。 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

17.7% 20.7%

25.8% 8.4%

4.8 

7.0 

12.9 

18.8 

61.6 

65.8 

15.8 

7.5 

4.9 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,039)

女性(N=1,282)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

78.2% 21.8%

95.9% 3.8%

29.2 

79.0 

49.0 

17.0 

17.9 

3.4 

3.9 

0.4 

0.0 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=641)

女性(N=765)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【性・年代別】（食事の後かたづけ） 

《理想》 

男性、女性ともにどの年代においても「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が

最も多くなっている。 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

18.2% 5.2%

16.3% 5.0%

22.6% 6.5%

22.2% 11.1%

21.1% 10.9%

24.7% 18.8%

18.5% 16.8%

13.1% 32.8%

11.5% 30.8%

13.3% 33.3%

15.5% 40.8%

9.3% 46.7%

4.0% 6.7%

19.4% 9.3%

13.7% 8.4%

18.5% 14.8%

20.4% 16.8%

31.5% 7.9%

31.5% 1.4%

29.6% 11.2%

5.3% 7.0%

41.3% 0.0%

41.6% 5.2%

43.6% 5.9%

5.2 

10.0 

9.7 

6.1 

6.8 

4.7 

5.0 

0.0 

0.0 

2.7 

2.8 

1.9 

0.0 

3.7 

2.1 

4.4 

7.8 

6.3 

8.2 

9.2 

0.0 

13.0 

10.4 

14.9 

13.0 

6.3 

12.9 

16.2 

14.3 

20.0 

13.4 

13.1 

11.5 

10.7 

12.7 

7.5 

4.0 

15.7 

11.6 

14.1 

12.6 

25.2 

23.3 

20.4 

5.3 

28.3 

31.2 

28.7 

76.6 

78.8 

71.0 

66.7 

68.0 

56.5 

64.7 

54.1 

57.7 

53.3 

43.7 

43.9 

89.3 

71.3 

77.9 

66.7 

62.9 

60.6 

67.1 

59.2 

87.7 

58.7 

53.2 

50.5 

5.2 

5.0 

6.5 

9.1 

9.5 

9.4 

15.1 

23.0 

15.4 

29.3 

32.4 

33.6 

6.7 

9.3 

6.3 

13.3 

15.6 

6.3 

1.4 

9.2 

7.0 

0.0 

5.2 

4.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

1.4 

9.4 

1.7 

9.8 

15.4 

4.0 

8.5 

13.1 

0.0 

0.0 

2.1 

1.5 

1.2 

1.6 

0.0 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=77)

20～24歳

(N=80)

25～29歳

(N=62)

30～34歳

(N=99)

35～39歳

(N=147)

40～44歳

(N=85)

45～49歳

(N=119)

50～54歳

(N=61)

55～59歳

(N=52)

60～64歳

(N=75)

65～69歳

(N=71)

70歳以上

(N=107)

18～19歳

(N=75)

20～24歳

(N=108)

25～29歳

(N=95)

30～34歳

(N=135)

35～39歳

(N=167)

40～44歳

(N=127)

45～49歳

(N=146)

50～54歳

(N=98)

55～59歳

(N=57)

60～64歳

(N=92)

65～69歳

(N=77)

70歳以上

(N=101)

男

性

女

性

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担
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《現実》 

男性では、20～29 歳、35～39 歳、55～59 歳は「いつもする」が、その他の年代は「時々す

る」が最も多くなっている。 

女性では、どの年代においても「いつもする」が最も多くなっている。（20～24 歳は「時々

する」と同率） 

 

 

 

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

- -

100.0% 0.0%

100.0% 0.0%

74.5% 25.5%

91.8% 8.2%

85.5% 14.5%

87.5% 12.5%

69.6% 30.4%

80.4% 19.6%

73.3% 26.7%

64.5% 35.5%

60.7% 39.3%

- -

100.0% 0.0%

100.0% 0.0%

94.9% 5.1%

94.7% 5.3%

95.6% 4.4%

96.2% 1.9%

97.3% 2.7%

100.0% 0.0%

92.3% 7.7%

96.8% 3.2%

95.8% 4.2%

100.0 

57.9 

32.7 

52.6 

15.9 

28.1 

21.7 

41.3 

23.3 

19.4 

13.5 

50.0 

82.4 

72.2 

76.3 

78.0 

71.2 

83.6 

86.8 

75.6 

83.9 

91.5 

42.1 

41.8 

39.2 

69.6 

59.4 

47.8 

39.1 

50.0 

45.2 

47.2 

50.0 

17.6 

22.8 

18.4 

17.6 

25.0 

13.7 

13.2 

16.7 

12.9 

4.2 

0.0 

21.8 

6.2 

11.6 

10.4 

30.4 

15.2 

23.3 

29.0 

29.2 

0.0 

0.0 

5.1 

5.3 

4.4 

1.9 

2.7 

0.0 

7.7 

3.2 

0.0 

0.0 

3.6 

2.1 

2.9 

2.1 

0.0 

4.3 

3.3 

6.5 

10.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=2)

25～29歳

(N=19)

30～34歳

(N=55)

35～39歳

(N=97)

40～44歳

(N=69)

45～49歳

(N=96)

50～54歳

(N=46)

55～59歳

(N=46)

60～64歳

(N=60)

65～69歳

(N=62)

70歳以上

(N=89)

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=4)

25～29歳

(N=34)

30～34歳

(N=79)

35～39歳

(N=114)

40～44歳

(N=91)

45～49歳

(N=104)

50～54歳

(N=73)

55～59歳

(N=53)

60～64歳

(N=78)

65～69歳

(N=62)

70歳以上

(N=71)

男

性

女

性

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【片働き・共働き別】（食事の後かたづけ） 

《理想》 

『主に自分』の割合をみると、共に無職が最も多く 30.9％、次いで片働き（回答者：男性、

配偶者（パートナー）のみ有職）が 28.8％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く

27.4％、次いで片働き（回答者：女性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 20.1％と続いて

いる。 

 

《現実》 

『主に自分』の割合をみると、片働き（回答者：男性、配偶者（パートナー）のみ有職）が

最も多く 96.2％、次いで共働き（回答者：女性）が 95.1％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く

18.3％、次いで片働き（回答者：女性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 17.5％と続いて

いる。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

20.2% 27.4%

28.3% 12.7%

25.7% 20.1%

28.8% 15.4%

30.9% 18.0%

5.4 

8.1 

8.0 

11.5 

8.6 

14.7 

20.2 

17.7 

17.3 

22.3 

52.4 

59.0 

54.2 

55.8 

51.1 

20.2 

11.6 

14.5 

11.5 

15.1 

7.3 

1.2 

5.6 

3.8 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=441)

共働き（回答者：女性）(N=519)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=249)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=52)

共に無職(N=139)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

81.7% 18.3%

95.1% 4.9%

81.7% 17.5%

96.2% 3.8%

88.3% 11.7%

32.9 

74.8 

53.8 

71.2 

62.0 

48.8 

20.4 

27.9 

25.0 

26.3 

15.2 

4.7 

13.5 

3.8 

9.5 

3.1 

0.2 

4.0 

0.0 

2.2 

0.0 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=447)

共働き（回答者：女性）(N=515)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=251)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=52)

共に無職(N=137)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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⑤ 掃除 

理想では、「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く 69.3％となっている。

「自分が分担」と「主に自分が分担」をあわせた『主に自分』は 18.1％、「主に配偶者（パー

トナー）が分担」と「配偶者（パートナー）が分担」をあわせた『主に配偶者（パートナー）』

は 12.6％となっている。 

 
 

現実では、「いつもする」が最も多く 48.4％、次いで「時々する」が 37.6％、「ほとんどし

ない」が 11.3％と続いている。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

18.1% 12.6%4.0 14.1 69.3 10.0 2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理想(N=2,331)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

86.0% 13.6%48.4 37.6 11.3 2.3 0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現実(N=1,410)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【性別】（掃除） 

《理想》 

男性、女性ともに「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く、男性が 66.8％、

女性が 71.0％となっている。 

『主に自分』『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、男性、女性ともに大きく差が

あり、主に女性の役割分担となっている。 

 
  

《現実》 

男性では、「時々する」が最も多く 56.5％、次いで「ほとんどしない」が 22.1％、「いつも

する」が 16.3％と続いている。 

女性では、「いつもする」が最も多く 75.4％、次いで「時々する」が 21.8％、「ほとんどし

ない」が 2.3％と続いている。 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

9.6% 23.5%

25.2% 3.8%

2.1 

5.6 

7.5 

19.5 

66.8 

71.0 

18.3 

3.3 

5.2 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,037)

女性(N=1,280)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

72.8% 26.9%

97.1% 2.6%

16.3 

75.4 

56.5 

21.8 

22.1 

2.3 

4.9 

0.3 

0.3 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=639)

女性(N=767)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【性・年代別】（掃除） 

《理想》 

男性、女性ともにどの年代においても「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が

最も多くなっている。 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

13.0% 15.6%

15.0% 2.5%

19.4% 6.5%

6.1% 17.2%

11.6% 17.7%

9.6% 20.5%

6.7% 23.5%

3.3% 42.6%

15.4% 23.1%

5.3% 30.7%

11.3% 38.0%

4.7% 46.7%

4.0% 4.0%

7.4% 3.7%

22.1% 0.0%

25.2% 7.4%

18.0% 8.4%

29.1% 4.7%

30.8% 2.7%

35.7% 1.0%

21.1% 0.0%

29.3% 2.2%

35.1% 2.6%

41.4% 3.0%

5.2 

5.0 

3.2 

2.0 

5.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.8 

0.0 

0.0 

0.0 

4.2 

4.4 

6.6 

3.1 

6.8 

9.2 

0.0 

9.8 

7.8 

13.1 

7.8 

10.0 

16.1 

4.0 

6.1 

9.6 

6.7 

3.3 

15.4 

5.3 

8.5 

4.7 

4.0 

7.4 

17.9 

20.7 

11.4 

26.0 

24.0 

26.5 

21.1 

19.6 

27.3 

28.3 

71.4 

82.5 

74.2 

76.8 

70.7 

69.9 

69.7 

54.1 

61.5 

64.0 

50.7 

48.6 

92.0 

88.9 

77.9 

67.4 

73.7 

66.1 

66.4 

63.3 

78.9 

68.5 

62.3 

55.6 

10.4 

2.5 

3.2 

11.1 

16.3 

13.3 

21.8 

39.3 

19.2 

26.7 

32.4 

27.1 

4.0 

3.7 

0.0 

4.4 

7.2 

4.7 

2.7 

0.0 

0.0 

2.2 

2.6 

3.0 

5.2 

0.0 

3.2 

6.1 

1.4 

7.2 

1.7 

3.3 

3.8 

4.0 

5.6 

19.6 

0.0 

0.0 

0.0 

3.0 

1.2 

0.0 

0.0 

1.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=77)

20～24歳

(N=80)

25～29歳

(N=62)

30～34歳

(N=99)

35～39歳

(N=147)

40～44歳

(N=83)

45～49歳

(N=119)

50～54歳

(N=61)

55～59歳

(N=52)

60～64歳

(N=75)

65～69歳

(N=71)

70歳以上

(N=107)

18～19歳

(N=75)

20～24歳

(N=108)

25～29歳

(N=95)

30～34歳

(N=135)

35～39歳

(N=167)

40～44歳

(N=127)

45～49歳

(N=146)

50～54歳

(N=98)

55～59歳

(N=57)

60～64歳

(N=92)

65～69歳

(N=77)

70歳以上

(N=99)

男

性

女

性

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担
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《現実》 

男性では、どの年代においても「時々する」が最も多くなっている。 

女性では、どの年代においても「いつもする」が最も多くなっている。（20～24 歳は「時々

する」と同率） 

 

 

 

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

- -

100.0% 0.0%

63.2% 36.8%

78.2% 21.8%

89.7% 8.2%

75.4% 24.6%

79.2% 20.8%

60.9% 39.1%

84.8% 15.2%

68.3% 31.7%

60.0% 40.0%

55.1% 44.9%

- -

100.0% 0.0%

94.1% 5.9%

97.5% 2.5%

96.5% 3.5%

97.8% 0.0%

98.1% 1.9%

100.0% 0.0%

88.7% 11.3%

97.4% 2.6%

100.0% 0.0%

100.0% 0.0%

21.1 

18.2 

32.0 

5.8 

21.9 

8.7 

10.9 

13.3 

13.3 

10.1 

50.0 

70.6 

72.2 

69.3 

75.8 

76.9 

82.2 

73.6 

79.5 

73.4 

83.1 

100.0 

42.1 

60.0 

57.7 

69.6 

57.3 

52.2 

73.9 

55.0 

46.7 

44.9 

50.0 

23.5 

25.3 

27.2 

22.0 

21.2 

17.8 

15.1 

17.9 

26.6 

16.9 

26.3 

14.5 

8.2 

15.9 

20.8 

39.1 

15.2 

28.3 

30.0 

32.6 

0.0 

5.9 

2.5 

3.5 

0.0 

1.9 

0.0 

7.5 

2.6 

0.0 

0.0 

10.5 

7.3 

0.0 

8.7 

0.0 

0.0 

0.0 

3.3 

10.0 

12.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=2)

25～29歳

(N=19)

30～34歳

(N=55)

35～39歳

(N=97)

40～44歳

(N=69)

45～49歳

(N=96)

50～54歳

(N=46)

55～59歳

(N=46)

60～64歳

(N=60)

65～69歳

(N=60)

70歳以上

(N=89)

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=4)

25～29歳

(N=34)

30～34歳

(N=79)

35～39歳

(N=114)

40～44歳

(N=91)

45～49歳

(N=104)

50～54歳

(N=73)

55～59歳

(N=53)

60～64歳

(N=78)

65～69歳

(N=64)

70歳以上

(N=71)

男

性

女

性

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【片働き・共働き別】（掃除） 

《理想》 

『主に自分』の割合をみると、共に無職が最も多く 30.9％、次いで共働き（回答者：女性）

が 31.2％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く

28.5％、次いで片働き（回答者：女性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 24.9％と続いて

いる。 

 

《現実》 

『主に自分』の割合をみると、共働き（回答者：女性）が最も多く 96.9％、次いで片働き

（回答者：男性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 88.5％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く

22.5％、次いで片働き（回答者：女性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 19.9％と続いて

いる。 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

10.9% 28.5%

31.2% 4.2%

20.5% 24.9%

23.1% 23.1%

30.9% 12.9%

2.3 

8.1 

5.6 

3.8 

7.2 

8.7 

23.1 

14.9 

19.2 

23.7 

60.6 

64.5 

54.6 

53.8 

56.1 

21.9 

4.2 

20.9 

19.2 

7.2 

6.6 

0.0 

4.0 

3.8 

5.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=439)

共働き（回答者：女性）(N=519)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=249)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=52)

共に無職(N=139)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

77.1% 22.5%

96.9% 2.7%

80.1% 19.9%

88.5% 11.5%

84.2% 15.8%

18.9 

74.0 

46.2 

46.2 

54.0 

58.2 

22.9 

33.9 

42.3 

30.2 

18.9 

2.3 

15.9 

7.7 

13.7 

3.6 

0.4 

4.0 

3.8 

2.2 

0.4 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=445)

共働き（回答者：女性）(N=515)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=251)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=52)

共に無職(N=139)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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⑥ 洗濯 

理想では、「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く 58.6％となっている。

「自分が分担」と「主に自分が分担」をあわせた『主に自分』は 24.9％、「主に配偶者（パー

トナー）が分担」と「配偶者（パートナー）が分担」をあわせた『主に配偶者（パートナー）』

は 16.5％となっている。 

 
 

現実では、「いつもする」が最も多く 56.4％、次いで「時々する」が 23.1％、「ほとんどし

ない」が 11.5％と続いている。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

24.9% 16.5%7.6 17.4 58.6 12.0 4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理想(N=2,329)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

79.5% 19.8%56.4 23.1 11.5 8.3 0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現実(N=1,414)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【性別】（洗濯） 

《理想》 

男性、女性ともに「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く、男性が 58.2％、

女性が 58.5％となっている。 

『主に自分』『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、男性、女性ともに大きく差が

あり、主に女性の役割分担となっている。 

 
  

《現実》 

男性では、「時々する」が最も多く 36.3％、次いで「ほとんどしない」が 24.2％、「いつも

する」が 22.3％と続いている。 

女性では、「いつもする」が最も多く 84.9％、次いで「時々する」が 12.1％、「まったくし

ない」が 1.2％と続いている。 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

7.8% 33.9%

39.1% 2.4%

3.6 

10.9 

4.2 

28.2 

58.2 

58.5 

24.6 

1.8 

9.4 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,037)

女性(N=1,278)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

58.7% 41.0%

97.0% 2.2%

22.3 

84.9 

36.3 

12.1 

24.2 

1.0 

16.8 

1.2 

0.3 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=641)

女性(N=769)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【性・年代別】（洗濯） 

《理想》 

男性では、18～64 歳は「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が、65 歳以上は「主

に配偶者（パートナー）が分担」が最も多くなっている。 

女性では、18～59 歳は「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が、60 歳以上は「主

に自分が分担」が最も多くなっている。 

 
  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

10.4% 18.2%

15.0% 11.3%

11.3% 16.1%

2.1% 22.7%

12.9% 25.9%

17.6% 30.6%

8.4% 37.0%

0.0% 42.6%

0.0% 38.5%

2.7% 38.7%

5.6% 57.7%

0.0% 68.2%

17.3% 2.7%

20.4% 2.8%

24.2% 0.0%

36.1% 4.5%

30.5% 2.4%

46.5% 4.7%

37.7% 0.0%

48.0% 1.0%

29.8% 0.0%

59.8% 0.0%

58.4% 5.2%

62.6% 5.1%

5.2 

7.5 

8.1 

0.0 

6.8 

7.1 

3.4 

0.0 

0.0 

0.0 

2.8 

0.0 

2.7 

5.6 

2.1 

12.0 

8.4 

12.6 

11.0 

17.3 

12.3 

16.3 

14.3 

17.2 

5.2 

7.5 

3.2 

2.1 

6.1 

10.6 

5.0 

0.0 

0.0 

2.7 

2.8 

0.0 

14.7 

14.8 

22.1 

24.1 

22.2 

33.9 

26.7 

30.6 

17.5 

43.5 

44.2 

45.5 

71.4 

73.8 

72.6 

75.3 

61.2 

51.8 

54.6 

57.4 

61.5 

58.7 

36.6 

31.8 

80.0 

76.9 

75.8 

59.4 

67.1 

48.8 

62.3 

51.0 

70.2 

40.2 

36.4 

32.3 

15.6 

11.3 

16.1 

15.5 

21.8 

16.5 

28.6 

29.5 

26.9 

29.3 

50.7 

36.4 

2.7 

2.8 

0.0 

1.5 

1.2 

4.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.2 

4.0 

2.6 

0.0 

0.0 

7.2 

4.1 

14.1 

8.4 

13.1 

11.5 

9.3 

7.0 

31.8 

0.0 

0.0 

0.0 

3.0 

1.2 

0.0 

0.0 

1.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=77)

20～24歳

(N=80)

25～29歳

(N=62)

30～34歳

(N=97)

35～39歳

(N=147)

40～44歳

(N=85)

45～49歳

(N=119)

50～54歳

(N=61)

55～59歳

(N=52)

60～64歳

(N=75)

65～69歳

(N=71)

70歳以上

(N=107)

18～19歳

(N=75)

20～24歳

(N=108)

25～29歳

(N=95)

30～34歳

(N=133)

35～39歳

(N=167)

40～44歳

(N=127)

45～49歳

(N=146)

50～54歳

(N=98)

55～59歳

(N=57)

60～64歳

(N=92)

65～69歳

(N=77)

70歳以上

(N=99)

男

性

女

性

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担
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《現実》 

男性では、20～24 歳、35～44 歳は「いつもする」が、55～59 歳、65～69 歳は「ほとんど

しない」が、その他の年代は「時々する」が最も多くなっている。（75 歳以上は「まったくし

ない」と同率） 

女性では、どの年代においても「いつもする」が最も多くなっている。 

 

 
 

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

- -

100.0% 0.0%

78.9% 21.1%

74.5% 25.5%

75.3% 24.7%

58.0% 42.0%

65.6% 32.3%

52.2% 47.8%

50.0% 50.0%

60.0% 40.0%

41.9% 58.1%

37.1% 62.9%

- -

100.0% 0.0%

100.0% 0.0%

100.0% 0.0%

98.2% 1.8%

95.6% 4.4%

96.2% 1.9%

100.0% 0.0%

92.5% 3.8%

95.0% 2.5%

96.9% 3.1%

95.8% 4.2%

100.0 

36.8 

29.1 

42.3 

33.3 

18.8 

4.3 

23.9 

16.7 

16.1 

3.4 

100.0 

94.1 

87.3 

83.3 

89.0 

76.9 

86.3 

79.2 

83.8 

84.4 

93.0 

42.1 

45.5 

33.0 

24.6 

46.9 

47.8 

26.1 

43.3 

25.8 

33.7 

5.9 

12.7 

14.9 

6.6 

19.2 

13.7 

13.2 

11.3 

12.5 

2.8 

10.5 

14.5 

16.5 

27.5 

19.8 

26.1 

41.3 

20.0 

35.5 

29.2 

0.0 

0.0 

0.0 

4.4 

1.9 

0.0 

0.0 

0.0 

3.1 

0.0 

10.5 

10.9 

8.2 

14.5 

12.5 

21.7 

8.7 

20.0 

22.6 

33.7 

0.0 

0.0 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

3.8 

2.5 

0.0 

4.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.9 

0.0 

3.8 

2.5 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=2)

25～29歳

(N=19)

30～34歳

(N=55)

35～39歳

(N=97)

40～44歳

(N=69)

45～49歳

(N=96)

50～54歳

(N=46)

55～59歳

(N=46)

60～64歳

(N=60)

65～69歳

(N=62)

70歳以上

(N=89)

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=4)

25～29歳

(N=34)

30～34歳

(N=79)

35～39歳

(N=114)

40～44歳

(N=91)

45～49歳

(N=104)

50～54歳

(N=73)

55～59歳

(N=53)

60～64歳

(N=80)

65～69歳

(N=64)

70歳以上

(N=71)

男

性

女

性

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【片働き・共働き別】（洗濯） 

《理想》 

『主に自分』の割合をみると、共働き（回答者：女性）が最も多く 42.6％、次いで共に無職

が 38.1％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く

41.2％、次いで片働き（回答者：女性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 28.1％と続いて

いる。 

 

《現実》 

『主に自分』の割合をみると、共働き（回答者：女性）が最も多く 96.3％、次いで片働き

（回答者：男性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 82.7％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く

33.8％、次いで片働き（回答者：女性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 27.1％と続いて

いる。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

10.9% 41.2%

42.6% 1.9%

28.1% 28.1%

28.8% 25.0%

38.1% 26.6%

5.7 

15.9 

5.6 

11.5 

10.8 

5.2 

26.7 

22.5 

17.3 

27.3 

47.8 

55.5 

43.8 

46.2 

35.3 

30.5 

1.9 

18.5 

13.5 

15.8 

10.7 

0.0 

9.6 

11.5 

10.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=439)

共働き（回答者：女性）(N=517)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=249)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=52)

共に無職(N=139)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

65.8% 33.8%

96.3% 2.9%

72.1% 27.1%

82.7% 17.3%

73.4% 26.6%

27.1 

83.4 

55.4 

50.0 

55.4 

38.7 

13.0 

16.7 

32.7 

18.0 

21.5 

1.5 

13.5 

9.6 

14.4 

12.3 

1.4 

13.5 

7.7 

12.2 

0.4 

0.8 

0.8 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=447)

共働き（回答者：女性）(N=517)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=251)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=52)

共に無職(N=139)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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⑦ 日常の買い物 

理想では、「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く 59.2％となっている。

「自分が分担」と「主に自分が分担」をあわせた『主に自分』は 24.9％、「主に配偶者（パー

トナー）が分担」と「配偶者（パートナー）が分担」をあわせた『主に配偶者（パートナー）』

は 15.9％となっている。 

 
 

現実では、「いつもする」が最も多く 51.0％、次いで「時々する」が 33.8％、「ほとんどし

ない」が 11.9％と続いている。 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

24.9% 15.9%5.4 19.5 59.2 12.2 3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理想(N=2,331)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

84.8% 14.8%51.0 33.8 11.9 2.9 0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現実(N=1,414)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【性別】（日常の買い物） 

《理想》 

男性、女性ともに「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く、男性が 61.7％、

女性が 57.1％となっている。 

『主に自分』『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、男性、女性ともに大きく差が

あり、主に女性の役割分担となっている。 

 
 

《現実》 

男性では、「時々する」が最も多く 52.0％、次いで「ほとんどしない」が 23.1％、「いつも

する」が 19.2％と続いている。 

女性では、「いつもする」が最も多く 77.8％、次いで「時々する」が 18.9％、「ほとんどし

ない」が 2.3％と続いている。 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

5.7% 32.6%

40.5% 2.4%

1.2 

9.0 

4.5 

31.5 

61.7 

57.1 

25.7 

1.3 

6.9 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,037)

女性(N=1,280)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

71.1% 28.5%

96.6% 3.1%

19.2 

77.8 

52.0 

18.9 

23.1 

2.3 

5.5 

0.8 

0.3 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=641)

女性(N=769)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【性・年代別】（日常の買い物） 

《理想》 

男性、女性ともにどの年代においても「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が

最も多くなっている。 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

5.2% 32.5%

5.0% 22.5%

8.1% 17.7%

8.2% 17.5%

5.4% 26.5%

7.1% 37.6%

10.1% 34.5%

0.0% 32.8%

11.5% 36.5%

0.0% 42.7%

0.0% 52.1%

3.7% 43.9%

26.7% 0.0%

25.9% 0.0%

34.7% 0.0%

37.6% 9.0%

46.1% 4.8%

43.3% 1.6%

44.5% 1.4%

43.9% 3.1%

31.6% 1.8%

53.3% 0.0%

44.2% 0.0%

42.6% 3.0%

2.6 

5.0 

3.2 

0.0 

1.4 

0.0 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.7 

5.6 

2.1 

4.5 

11.4 

11.0 

14.4 

13.3 

7.0 

7.6 

10.4 

12.9 

2.6 

0.0 

4.8 

8.2 

4.1 

7.1 

8.4 

0.0 

11.5 

0.0 

0.0 

3.7 

24.0 

20.4 

32.6 

33.1 

34.7 

32.3 

30.1 

30.6 

24.6 

45.7 

33.8 

29.7 

62.3 

72.5 

74.2 

74.2 

68.0 

55.3 

55.5 

67.2 

51.9 

57.3 

47.9 

52.3 

73.3 

74.1 

65.3 

53.4 

49.1 

55.1 

54.1 

53.1 

66.7 

46.7 

55.8 

54.5 

29.9 

20.0 

14.5 

13.4 

19.7 

23.5 

29.4 

29.5 

28.8 

38.7 

45.1 

25.2 

0.0 

0.0 

0.0 

3.0 

3.6 

1.6 

0.0 

1.0 

1.8 

0.0 

0.0 

3.0 

2.6 

2.5 

3.2 

4.1 

6.8 

14.1 

5.0 

3.3 

7.7 

4.0 

7.0 

18.7 

0.0 

0.0 

0.0 

6.0 

1.2 

0.0 

1.4 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=77)

20～24歳

(N=80)

25～29歳

(N=62)

30～34歳

(N=97)

35～39歳

(N=147)

40～44歳

(N=85)

45～49歳

(N=119)

50～54歳

(N=61)

55～59歳

(N=52)

60～64歳

(N=75)

65～69歳

(N=71)

70歳以上

(N=107)

18～19歳

(N=75)

20～24歳

(N=108)

25～29歳

(N=95)

30～34歳

(N=133)

35～39歳

(N=167)

40～44歳

(N=127)

45～49歳

(N=146)

50～54歳

(N=98)

55～59歳

(N=57)

60～64歳

(N=92)

65～69歳

(N=77)

70歳以上

(N=101)

男

性

女

性

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担
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《現実》 

男性では、20～24 歳は「ほとんどしない」が、その他の年代は「時々する」が最も多くなっ

ている。 

女性では、どの年代においても「いつもする」が最も多くなっている。（20～24歳は「非該

当」と同率） 

 

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

- -

0.0% 100.0%

100.0% 0.0%

81.8% 18.2%

74.2% 25.8%

62.3% 34.8%

77.1% 22.9%

65.2% 34.8%

76.1% 23.9%

60.0% 40.0%

75.8% 24.2%

61.8% 38.2%

- -

50.0% 0.0%

100.0% 0.0%

94.9% 5.1%

96.5% 3.5%

93.4% 6.6%

100.0% 0.0%

97.3% 2.7%

100.0% 0.0%

92.5% 7.5%

100.0% 0.0%

100.0% 0.0%

15.8 

32.7 

20.6 

11.6 

24.0 

8.7 

32.6 

15.0 

9.7 

19.1 

50.0 

88.2 

69.6 

78.9 

78.0 

80.8 

80.8 

73.6 

81.3 

78.1 

74.6 

84.2 

49.1 

53.6 

50.7 

53.1 

56.5 

43.5 

45.0 

66.1 

42.7 

0.0 

11.8 

25.3 

17.5 

15.4 

19.2 

16.4 

26.4 

11.3 

21.9 

25.4 

100.0 

0.0 

3.6 

23.7 

26.1 

22.9 

34.8 

15.2 

36.7 

21.0 

25.8 

0.0 

0.0 

2.5 

3.5 

6.6 

0.0 

2.7 

0.0 

2.5 

0.0 

0.0 

0.0 

14.5 

2.1 

8.7 

0.0 

0.0 

8.7 

3.3 

3.2 

12.4 

0.0 

0.0 

2.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=2)

25～29歳

(N=19)

30～34歳

(N=55)

35～39歳

(N=97)

40～44歳

(N=69)

45～49歳

(N=96)

50～54歳

(N=46)

55～59歳

(N=46)

60～64歳

(N=60)

65～69歳

(N=62)

70歳以上

(N=89)

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=4)

25～29歳

(N=34)

30～34歳

(N=79)

35～39歳

(N=114)

40～44歳

(N=91)

45～49歳

(N=104)

50～54歳

(N=73)

55～59歳

(N=53)

60～64歳

(N=80)

65～69歳

(N=64)

70歳以上

(N=71)

男

性

女

性

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【片働き・共働き別】（日常の買い物） 

《理想》 

『主に自分』の割合をみると、共働き（回答者：女性）が最も多く 49.9％、次いで片働き

（回答者：男性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 40.4％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く

41.2％、次いで共に無職が 20.9％と続いている。 

 

《現実》 

『主に自分』の割合をみると、共働き（回答者：女性）が最も多く 95.7％、次いで片働き

（回答者：男性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 88.5％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く

28.6％、次いで共に無職が 18.0％と続いている。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

6.6% 41.2%

49.9% 1.3%

28.9% 18.9%

40.4% 19.2%

20.1% 20.9%

0.9 

14.5 

5.6 

7.7 

1.4 

5.7 

35.5 

23.3 

32.7 

18.7 

52.2 

48.7 

52.2 

40.4 

59.0 

32.1 

1.0 

12.4 

11.5 

12.9 

9.1 

0.4 

6.4 

7.7 

7.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=439)

共働き（回答者：女性）(N=519)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=249)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=52)

共に無職(N=139)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

71.4% 28.6%

95.7% 3.9%

88.0% 11.2%

88.5% 11.5%

82.0% 18.0%

20.4 

77.2 

51.4 

61.5 

48.9 

51.0 

18.6 

36.7 

26.9 

33.1 

24.2 

2.7 

7.2 

7.7 

15.8 

4.5 

1.2 

4.0 

3.8 

2.2 

0.0 

0.4 

0.8 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=447)

共働き（回答者：女性）(N=517)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=251)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=52)

共に無職(N=139)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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⑧ ゴミ出し 

理想では、「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く 58.8％となっている。

「自分が分担」と「主に自分が分担」をあわせた『主に自分』は 23.0％、「主に配偶者（パー

トナー）が分担」と「配偶者（パートナー）が分担」をあわせた『主に配偶者（パートナー）』

は 18.1％となっている。 

 
 

現実では、「いつもする」が最も多く 48.1％、次いで「時々する」が 28.1％、「ほとんどし

ない」が 16.5％と続いている。 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

23.0% 18.1%7.6 15.4 58.8 13.0 5.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理想(N=2,327)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

76.2% 22.8%48.1 28.1 16.5 6.3 1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現実(N=1,412)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【性別】（ゴミ出し） 

《理想》 

男性、女性ともに「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く、男性が 52.0％、

女性が 64.2％となっている。 

 
 

《現実》 

男性では、「いつもする」が最も多く 51.3％、次いで「時々する」が 29.2％、「ほとん

どしない」が 13.1％と続いている。 

女性では、「いつもする」が最も多く 45.4％、次いで「時々する」が 27.4％、「ほとん

どしない」が 19.4％と続いている。 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

36.6% 11.4%

12.0% 23.8%

12.8 

3.6 

23.9 

8.4 

52.0 

64.2 

8.2 

17.0 

3.2 

6.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,035)

女性(N=1,278)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

80.5% 19.2%

72.8% 25.9%

51.3 

45.4 

29.2 

27.4 

13.1 

19.4 

6.1 

6.5 

0.3 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=641)

女性(N=767)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【性・年代別】（ゴミ出し） 

《理想》 

男性では、18～69 歳は「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が、70 歳以上は「主

に自分が分担」が最も多くなっている。 

女性では、どの年代においても「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多

くなっている。 

 

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

33.8% 5.2%

20.5% 5.1%

43.5% 6.5%

26.8% 8.2%

40.8% 4.1%

41.2% 9.4%

42.0% 11.8%

26.2% 9.8%

42.3% 15.4%

29.3% 17.3%

46.5% 14.1%

41.1% 30.8%

2.7% 13.3%

3.7% 25.0%

2.1% 12.6%

9.6% 30.4%

9.7% 33.3%

7.9% 30.7%

15.1% 21.2%

21.4% 21.4%

7.0% 12.3%

22.8% 19.6%

13.0% 26.0%

28.3% 22.2%

10.4 

5.1 

25.8 

2.1 

23.8 

17.6 

9.2 

3.3 

15.4 

14.7 

15.5 

8.4 

2.7 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

1.6 

5.5 

9.2 

0.0 

7.6 

7.8 

9.1 

23.4 

15.4 

17.7 

24.7 

17.0 

23.5 

32.8 

23.0 

26.9 

14.7 

31.0 

32.7 

0.0 

3.7 

2.1 

9.6 

7.9 

6.3 

9.6 

12.2 

7.0 

15.2 

5.2 

19.2 

61.0 

74.4 

50.0 

64.9 

55.1 

49.4 

46.2 

63.9 

42.3 

53.3 

39.4 

28.0 

84.0 

71.3 

85.3 

60.0 

57.0 

61.4 

63.7 

57.1 

80.7 

57.6 

61.0 

49.5 

2.6 

2.6 

6.5 

4.1 

4.1 

7.1 

8.4 

3.3 

7.7 

16.0 

14.1 

21.5 

10.7 

22.2 

10.5 

20.0 

18.8 

16.5 

15.1 

15.3 

8.8 

16.3 

26.0 

18.2 

2.6 

2.6 

0.0 

4.1 

0.0 

2.4 

3.4 

6.6 

7.7 

1.3 

0.0 

9.3 

2.7 

2.8 

2.1 

10.4 

14.5 

14.2 

6.2 

6.1 

3.5 

3.3 

0.0 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=77)

20～24歳

(N=78)

25～29歳

(N=62)

30～34歳

(N=97)

35～39歳

(N=147)

40～44歳

(N=85)

45～49歳

(N=119)

50～54歳

(N=61)

55～59歳

(N=52)

60～64歳

(N=75)

65～69歳

(N=71)

70歳以上

(N=107)

18～19歳

(N=75)

20～24歳

(N=108)

25～29歳

(N=95)

30～34歳

(N=135)

35～39歳

(N=165)

40～44歳

(N=127)

45～49歳

(N=146)

50～54歳

(N=98)

55～59歳

(N=57)

60～64歳

(N=92)

65～69歳

(N=77)

70歳以上

(N=99)

男

性

女

性

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担
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《現実》 

男性では、20～24 歳は「まったくしない」が、50～54 歳は「時々する」が、その他の年代

は「いつもする」が最も多くなっている。 

女性では、20～24歳は「ほとんどしない」が、25～34歳は「時々する」が、その他の年代

は「いつもする」が最も多くなっている。（25～29歳は「いつもする」と同率） 

 

 

 

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

- -

0.0% 100.0%

89.5% 10.5%

85.5% 14.5%

89.7% 10.3%

85.5% 14.5%

75.0% 22.9%

78.3% 21.7%

78.3% 21.7%

76.7% 23.3%

90.3% 9.7%

67.4% 32.6%

- -

0.0% 100.0%

82.4% 17.6%

62.0% 38.0%

64.0% 32.5%

78.0% 19.8%

62.5% 35.6%

83.6% 16.4%

71.7% 28.3%

78.8% 18.8%

84.4% 15.6%

78.3% 21.7%

68.4 

43.6 

68.0 

56.5 

51.0 

30.4 

41.3 

41.7 

62.9 

46.1 

41.2 

26.6 

35.1 

41.8 

45.2 

64.4 

62.3 

55.0 

50.0 

46.4 

21.1 

41.8 

21.6 

29.0 

24.0 

47.8 

37.0 

35.0 

27.4 

21.3 

41.2 

35.4 

28.9 

36.3 

17.3 

19.2 

9.4 

23.8 

34.4 

31.9 

10.5 

10.9 

10.3 

8.7 

18.8 

17.4 

8.7 

13.3 

6.5 

20.2 

100.0 

11.8 

17.7 

20.2 

17.6 

30.8 

8.2 

28.3 

18.8 

9.4 

20.3 

100.0 

0.0 

3.6 

0.0 

5.8 

4.2 

4.3 

13.0 

10.0 

3.2 

12.4 

5.9 

20.3 

12.3 

2.2 

4.8 

8.2 

0.0 

0.0 

6.3 

1.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.5 

2.2 

1.9 

0.0 

0.0 

2.5 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=2)

25～29歳

(N=19)

30～34歳

(N=55)

35～39歳

(N=97)

40～44歳

(N=69)

45～49歳

(N=96)

50～54歳

(N=46)

55～59歳

(N=46)

60～64歳

(N=60)

65～69歳

(N=62)

70歳以上

(N=89)

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=4)

25～29歳

(N=34)

30～34歳

(N=79)

35～39歳

(N=114)

40～44歳

(N=91)

45～49歳

(N=104)

50～54歳

(N=73)

55～59歳

(N=53)

60～64歳

(N=80)

65～69歳

(N=64)

70歳以上

(N=69)

男

性

女

性

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【片働き・共働き別】（ゴミ出し） 

《理想》 

『主に自分』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く 41.5％、次いで共に無職

が 36.7％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、片働き（回答者：男性、配偶者（パート

ナー）のみ有職）が最も多く 34.6％、次いで共働き（回答者：女性）が 31.2％と続いてい

る。 

 

《現実》 

『主に自分』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く 81.2％、次いで片働き

（回答者：女性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 79.3％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、共働き（回答者：女性）が最も多く

29.2％、次いで片働き（回答者：男性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 23.1％と続いて

いる。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

41.5% 13.4%

13.7% 31.2%

25.5% 21.9%

34.6% 34.6%

36.7% 23.0%

17.3 

4.2 

12.6 

13.5 

8.6 

24.1 

9.4 

13.0 

21.2 

28.1 

45.1 

55.1 

52.6 

30.8 

40.3 

9.8 

20.0 

12.1 

30.8 

18.7 

3.6 

11.2 

9.7 

3.8 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=439)

共働き（回答者：女性）(N=519)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=247)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=52)

共に無職(N=139)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

81.2% 18.3%

70.0% 29.2%

79.3% 18.3%

76.9% 23.1%

77.4% 22.6%

51.2 

44.1 

48.6 

55.8 

48.9 

30.0 

25.9 

30.7 

21.2 

28.5 

13.9 

21.1 

12.0 

11.5 

19.0 

4.5 

8.1 

6.4 

11.5 

3.6 

0.4 

0.8 

2.4 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=447)

共働き（回答者：女性）(N=517)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=251)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=52)

共に無職(N=137)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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⑨ 介護・看病 

理想では、「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く 82.0％となっている。

「自分が分担」と「主に自分が分担」をあわせた『主に自分』は 9.9％、「主に配偶者（パー

トナー）が分担」と「配偶者（パートナー）が分担」をあわせた『主に配偶者（パートナー）』

は 8.0％となっている。 

 

 

現実では、「非該当」を除いて「いつもする」が最も多く 24.8％、次いで「時々する」が 20.8％、

「ほとんどしない」が 11.5％と続いている。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

9.9% 8.0%1.7 8.2 82.0 6.5 1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理想(N=2,286)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

45.6% 13.9%24.8 20.8 11.5 2.4 40.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現実(N=1,352)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【性別】（介護・看病） 

《理想》 

男性、女性ともに「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く、男性が 80.4％、

女性が 83.3％となっている。 

 
 

《現実》 

男性では、「非該当」を除いて「時々する」が最も多く 28.9％、次いで「ほとんどしない」

が 21.0％、「いつもする」が 5.5％と続いている。 

女性では、「非該当」を除いて「いつもする」が最も多く 41.0％、次いで「時々する」が

13.9％、「ほとんどしない」が 3.5％と続いている。 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

3.5% 16.0%

15.2% 1.5%

0.8 

2.5 

2.8 

12.7 

80.4 

83.3 

13.4 

0.8 

2.7 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,017)

女性(N=1,255)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

34.4% 25.6%

54.8% 4.2%

5.5 

41.0 

28.9 

13.9 

21.0 

3.5 

4.6 

0.7 

40.0 

41.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=613)

女性(N=735)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【性・年代別】（介護・看病） 

《理想》 

男性、女性ともにどの年代においても「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が

最も多くなっている。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

5.2% 5.2%

7.7% 7.7%

0.0% 0.0%

2.1% 12.6%

2.7% 10.7%

7.6% 20.3%

3.4% 17.1%

0.0% 13.1%

11.5% 21.2%

0.0% 29.3%

2.9% 20.3%

2.0% 34.3%

8.0% 0.0%

3.7% 3.7%

9.0% 0.0%

15.6% 3.0%

15.0% 2.4%

20.8% 0.0%

24.3% 1.4%

13.5% 1.0%

7.0% 0.0%

20.9% 2.3%

15.8% 2.6%

19.6% 0.0%

2.6 

2.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

2.9 

0.0 

0.0 

0.0 

2.2 

0.0 

2.4 

1.6 

4.3 

6.3 

0.0 

4.7 

5.3 

4.1 

2.6 

5.1 

0.0 

2.1 

2.7 

7.6 

1.7 

0.0 

11.5 

0.0 

0.0 

2.0 

8.0 

3.7 

6.7 

15.6 

12.6 

19.2 

20.0 

7.3 

7.0 

16.3 

10.5 

15.5 

89.6 

84.6 

100.0 

85.3 

86.6 

72.2 

79.5 

86.9 

67.3 

70.7 

76.8 

63.6 

92.0 

92.6 

91.0 

81.5 

82.6 

79.2 

74.3 

85.4 

93.0 

76.7 

81.6 

80.4 

2.6 

7.7 

0.0 

10.5 

6.7 

17.7 

13.7 

13.1 

17.3 

28.0 

17.4 

28.3 

0.0 

3.7 

0.0 

0.0 

1.2 

0.0 

1.4 

0.0 

0.0 

0.0 

2.6 

0.0 

2.6 

0.0 

0.0 

2.1 

4.0 

2.5 

3.4 

0.0 

3.8 

1.3 

2.9 

6.1 

0.0 

0.0 

0.0 

3.0 

1.2 

0.0 

0.0 

1.0 

0.0 

2.3 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=77)

20～24歳

(N=78)

25～29歳

(N=62)

30～34歳

(N=95)

35～39歳

(N=149)

40～44歳

(N=79)

45～49歳

(N=117)

50～54歳

(N=61)

55～59歳

(N=52)

60～64歳

(N=75)

65～69歳

(N=69)

70歳以上

(N=99)

18～19歳

(N=75)

20～24歳

(N=108)

25～29歳

(N=89)

30～34歳

(N=135)

35～39歳

(N=167)

40～44歳

(N=125)

45～49歳

(N=140)

50～54歳

(N=96)

55～59歳

(N=57)

60～64歳

(N=86)

65～69歳

(N=76)

70歳以上

(N=97)

男

性

女

性

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担
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《現実》 

男性では、「非該当」を除いて 20～24 歳は「いつもする」が、25～29 歳、55～69 歳は「ほ

とんどしない」が、その他の年代は「時々する」が最も多くなっている。（60～64 歳は「時々

する」と同率） 

女性では、「非該当」を除いて30～34歳は「時々する」が、その他の年代は「いつもする」

が最も多くなっている。 

 

 

 

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

- -

100.0% 0.0%

10.5% 15.8%

41.5% 15.1%

35.1% 16.5%

35.8% 19.4%

38.5% 18.8%

34.8% 26.1%

27.3% 31.8%

33.3% 35.0%

35.7% 42.9%

30.1% 38.4%

- -

50.0% 0.0%

31.3% 0.0%

48.1% 2.5%

51.8% 7.0%

66.3% 0.0%

67.6% 2.0%

50.7% 8.5%

64.2% 3.8%

55.7% 8.6%

59.6% 3.5%

37.1% 4.8%

100.0 

0.0 

3.8 

6.2 

3.0 

8.3 

8.7 

4.5 

5.0 

3.6 

4.1 

50.0 

18.8 

20.3 

43.0 

55.1 

48.0 

45.1 

49.1 

42.9 

35.1 

35.5 

10.5 

37.7 

28.9 

32.8 

30.2 

26.1 

22.7 

28.3 

32.1 

26.0 

0.0 

12.5 

27.8 

8.8 

11.2 

19.6 

5.6 

15.1 

12.9 

24.6 

1.6 

15.8 

11.3 

12.4 

16.4 

18.8 

21.7 

27.3 

28.3 

39.3 

24.7 

0.0 

0.0 

2.5 

7.0 

0.0 

2.0 

8.5 

3.8 

5.7 

0.0 

3.2 

0.0 

3.8 

4.1 

3.0 

0.0 

4.3 

4.5 

6.7 

3.6 

13.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.9 

3.5 

1.6 

73.7 

43.4 

48.5 

44.8 

42.7 

39.1 

40.9 

31.7 

21.4 

31.5 

50.0 

68.8 

49.4 

41.2 

33.7 

30.4 

40.8 

32.1 

35.7 

36.8 

58.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=2)

25～29歳

(N=19)

30～34歳

(N=53)

35～39歳

(N=97)

40～44歳

(N=67)

45～49歳

(N=96)

50～54歳

(N=46)

55～59歳

(N=44)

60～64歳

(N=60)

65～69歳

(N=56)

70歳以上

(N=73)

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=4)

25～29歳

(N=32)

30～34歳

(N=79)

35～39歳

(N=114)

40～44歳

(N=89)

45～49歳

(N=102)

50～54歳

(N=71)

55～59歳

(N=53)

60～64歳

(N=70)

65～69歳

(N=57)

70歳以上

(N=62)

男

性

女

性

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【片働き・共働き別】（介護・看病） 

《理想》 

『主に自分』の割合をみると、共働き（回答者：女性）が最も多く 20.6％、次いで片働き

（回答者：男性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 11.5％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く

20.9％、次いで片働き（回答者：男性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 17.3％と続いて

いる。 

 

《現実》 

『主に自分』の割合をみると、共働き（回答者：女性）が最も多く 59.1％、次いで共に無職

が 43.5％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く

24.7％、次いで片働き（回答者：女性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 15.4％と続いて

いる。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

2.8% 20.9%

20.6% 0.4%

10.9% 11.3%

11.5% 17.3%

10.6% 12.9%

0.5 

3.4 

2.1 

0.0 

4.5 

2.3 

17.2 

8.8 

11.5 

6.1 

76.3 

79.0 

77.8 

71.2 

76.5 

18.6 

0.4 

7.9 

9.6 

11.4 

2.3 

0.0 

3.3 

7.7 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=435)

共働き（回答者：女性）(N=501)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=239)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=52)

共に無職(N=132)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

36.4% 24.7%

59.1% 3.8%

35.7% 15.4%

42.0% 14.0%

43.5% 14.8%

6.9 

43.7 

18.7 

22.0 

26.1 

29.5 

15.4 

17.0 

20.0 

17.4 

22.0 

3.2 

10.4 

10.0 

11.3 

2.7 

0.6 

5.0 

4.0 

3.5 

38.9 

37.1 

49.0 

44.0 

41.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=437)

共働き（回答者：女性）(N=501)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=241)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=50)

共に無職(N=115)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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⑩ 子どもの教育としつけ 

理想では、「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く 84.5％となっている。

「自分が分担」と「主に自分が分担」をあわせた『主に自分』は 7.3％、「主に配偶者（パー

トナー）が分担」と「配偶者（パートナー）が分担」をあわせた『主に配偶者（パートナー）』

は 8.2％となっている。 

 
 

現実では、「非該当」を除いて「いつもする」が最も多く 41.8％、次いで「時々する」が 31.0％、

「ほとんどしない」が 6.3％と続いている。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

7.3% 8.2%1.7 

5.6 

84.5 7.1 1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理想(N=2,299)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

72.7% 7.4%41.8 31.0 6.3 

1.2 

19.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現実(N=1,360)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【性別】（子どもの教育としつけ） 

《理想》 

男性、女性ともに「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く、男性が 81.0％、

女性が 87.2％となっている。 

 
 

《現実》 

男性では、「非該当」を除いて「時々する」が最も多く 51.5％、次いで「いつもする」

が 17.3％、「ほとんどしない」が 11.5％と続いている。 

女性では、「非該当」を除いて「いつもする」が最も多く 62.5％、次いで「時々する」

が 13.7％、「ほとんどしない」が 1.9％と続いている。 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

1.8% 17.2%

11.8% 1.0%

0.6 

2.6 

1.2 

9.2 

81.0 

87.2 

15.2 

0.6 

2.1 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,023)

女性(N=1,262)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

68.8% 13.1%

76.2% 2.7%

17.3 

62.5 

51.5 

13.7 

11.5 

1.9 

1.6 

0.8 

18.1 

21.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=618)

女性(N=738)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【性・年代別】（子どもの教育としつけ） 

《理想》 

男性、女性ともにどの年代においても「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が

最も多くなっている。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

5.2% 5.2%

3.8% 10.3%

1.6% 12.9%

2.1% 21.6%

1.3% 10.6%

0.0% 20.5%

5.0% 20.2%

0.0% 9.8%

0.0% 36.5%

0.0% 34.7%

0.0% 8.7%

0.0% 22.1%

12.0% 0.0%

6.5% 3.7%

2.2% 0.0%

12.0% 1.5%

16.2% 1.2%

18.9% 0.0%

15.3% 0.0%

13.8% 1.1%

7.0% 0.0%

11.4% 0.0%

2.6% 2.6%

13.5% 2.1%

2.6 

2.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.2 

0.0 

4.8 

3.1 

4.2 

4.3 

0.0 

4.5 

0.0 

5.2 

2.6 

1.3 

1.6 

2.1 

1.3 

0.0 

3.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.0 

6.5 

0.0 

12.0 

11.4 

15.7 

11.1 

9.6 

7.0 

6.8 

2.6 

8.3 

89.6 

85.9 

85.5 

76.3 

88.1 

79.5 

74.8 

90.2 

63.5 

65.3 

91.3 

77.9 

88.0 

89.8 

97.8 

86.5 

82.6 

81.1 

84.7 

85.1 

93.0 

88.6 

94.7 

84.4 

5.2 

10.3 

12.9 

19.6 

10.6 

18.1 

16.8 

9.8 

28.8 

33.3 

8.7 

13.7 

0.0 

3.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.6 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

2.1 

0.0 

2.4 

3.4 

0.0 

7.7 

1.3 

0.0 

8.4 

0.0 

0.0 

0.0 

1.5 

1.2 

0.0 

0.0 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=77)

20～24歳

(N=78)

25～29歳

(N=62)

30～34歳

(N=97)

35～39歳

(N=151)

40～44歳

(N=83)

45～49歳

(N=119)

50～54歳

(N=61)

55～59歳

(N=52)

60～64歳

(N=75)

65～69歳

(N=69)

70歳以上

(N=95)

18～19歳

(N=75)

20～24歳

(N=108)

25～29歳

(N=93)

30～34歳

(N=133)

35～39歳

(N=167)

40～44歳

(N=127)

45～49歳

(N=144)

50～54歳

(N=94)

55～59歳

(N=57)

60～64歳

(N=88)

65～69歳

(N=76)

70歳以上

(N=96)

男

性

女

性

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担
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《現実》 

男性では、「非該当」を除いて 25～29 歳は「ほとんどしない」が、30 歳以上は「時々する」

が最も多くなっている。 

女性では、「非該当」を除いてどの年代においても「いつもする」が最も多くなっている。 

 

 

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

- -

0.0% 0.0%

17.6% 23.5%

74.5% 10.9%

83.5% 6.2%

88.1% 6.0%

86.5% 6.3%

69.6% 17.4%

47.8% 21.7%

50.8% 25.4%

71.2% 7.7%

45.7% 22.2%

- -

50.0% 0.0%

50.0% 6.3%

82.3% 0.0%

88.6% 3.5%

97.8% 0.0%

84.0% 2.0%

81.7% 2.8%

64.2% 0.0%

64.9% 5.4%

61.8% 0.0%

49.2% 9.5%

0.0 

23.6 

39.2 

34.3 

14.6 

8.7 

8.7 

0.0 

15.4 

3.7 

50.0 

37.5 

74.7 

83.3 

80.2 

60.0 

70.4 

52.8 

45.9 

43.6 

38.1 

17.6 

50.9 

44.3 

53.7 

71.9 

60.9 

39.1 

50.8 

55.8 

42.0 

0.0 

12.5 

7.6 

5.3 

17.6 

24.0 

11.3 

11.3 

18.9 

18.2 

11.1 

23.5 

10.9 

6.2 

3.0 

6.3 

17.4 

21.7 

25.4 

7.7 

12.3 

0.0 

6.3 

0.0 

1.8 

0.0 

0.0 

2.8 

0.0 

5.4 

0.0 

6.3 

0.0 

0.0 

0.0 

3.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

9.9 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

0.0 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.2 

100.0 

58.8 

14.5 

10.3 

6.0 

7.3 

13.0 

30.4 

23.7 

21.2 

32.1 

50.0 

43.8 

17.7 

7.9 

2.2 

14.0 

15.5 

35.8 

29.7 

38.2 

41.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=2)

25～29歳

(N=17)

30～34歳

(N=55)

35～39歳

(N=97)

40～44歳

(N=67)

45～49歳

(N=96)

50～54歳

(N=46)

55～59歳

(N=46)

60～64歳

(N=59)

65～69歳

(N=52)

70歳以上

(N=81)

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=4)

25～29歳

(N=32)

30～34歳

(N=79)

35～39歳

(N=114)

40～44歳

(N=91)

45～49歳

(N=100)

50～54歳

(N=71)

55～59歳

(N=53)

60～64歳

(N=74)

65～69歳

(N=55)

70歳以上

(N=63)

男

性

女

性

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【片働き・共働き別】（子どもの教育としつけ） 

《理想》 

『主に自分』の割合をみると、共働き（回答者：女性）が最も多く 15.8％、次いで片働き

（回答者：男性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 7.7％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く

23.5％、次いで共に無職が 10.0％と続いている。 

 

《現実》 

『主に自分』の割合をみると、共働き（回答者：女性）が最も多く 81.3％、次いで共働き

（回答者：男性）が 76.5％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、共に無職が最も多く 16.0％、次いで共働

き（回答者：男性）が 10.8％と続いている。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

2.1% 23.5%

15.8% 0.0%

7.0% 9.5%

7.7% 9.6%

4.6% 10.0%

0.5 

3.6 

2.1 

0.0 

3.1 

1.6 

12.3 

4.9 

7.7 

1.5 

74.5 

84.2 

83.5 

82.7 

85.4 

21.6 

0.0 

7.0 

5.8 

8.5 

1.8 

0.0 

2.5 

3.8 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=439)

共働き（回答者：女性）(N=506)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=243)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=52)

共に無職(N=130)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

76.5% 10.8%

81.3% 2.4%

66.8% 7.9%

50.0% 6.3%

44.8% 16.0%

21.0 

67.5 

39.0 

27.1 

24.0 

55.5 

13.9 

27.8 

22.9 

20.8 

10.4 

2.0 

5.4 

6.3 

11.2 

0.5 

0.4 

2.5 

0.0 

4.8 

12.7 

16.3 

25.3 

43.8 

39.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=434)

共働き（回答者：女性）(N=504)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=241)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=48)

共に無職(N=125)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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⑪ 育児（乳幼児の世話） 

理想では、「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く 63.1％となっている。

「自分が分担」と「主に自分が分担」をあわせた『主に自分』は 19.2％、「主に配偶者（パー

トナー）が分担」と「配偶者（パートナー）が分担」をあわせた『主に配偶者（パートナー）』

は 17.7％となっている。 

 

 

現実では、「非該当」を除いて「いつもする」が最も多く 39.0％、次いで「時々する」が 20.8％、

「ほとんどしない」が 8.3％と続いている。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

19.2% 17.7%2.9 16.2 63.1 15.2 2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理想(N=2,290)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

59.9% 9.6%39.0 20.8 8.3 1.3 30.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現実(N=1,350)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【性別】（育児（乳幼児の世話）） 

《理想》 

男性、女性ともに「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く、男性が 60.2％、

女性が 65.2％となっている。 

『主に自分』『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、男性、女性ともに大きく差が

あり、主に女性の役割分担となっている。 

 
 

《現実》 

男性では、「非該当」を除いて「時々する」が最も多く 38.7％、次いで「ほとんどしない」

が 16.4％、「いつもする」が 11.5％と続いている。 

女性では、「非該当」を除いて「いつもする」が最も多く 62.1％、次いで「時々する」が

5.8％、「ほとんどしない」が 1.6％と続いている。 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

1.2% 38.6%

33.9% 0.9%

0.6 

4.8 

0.6 

29.1 

60.2 

65.2 

33.5 

0.4 

5.1 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,018)

女性(N=1,258)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

50.2% 18.9%

67.9% 1.9%

11.5 

62.1 

38.7 

5.8 

16.4 

1.6 

2.5 

0.3 

31.0 

30.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=610)

女性(N=736)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【性・年代別】（育児（乳幼児の世話）） 

《理想》 

男性では、55～64 歳を除く年代は「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が、55

～64 歳は「主に配偶者（パートナー）が分担」が最も多くなっている。 

女性では、どの年代においても「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多

くなっている。 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

2.6% 15.6%

2.6% 33.3%

0.0% 40.3%

0.0% 33.0%

2.7% 28.2%

0.0% 25.3%

3.4% 42.9%

0.0% 49.2%

0.0% 59.6%

0.0% 60.8%

0.0% 40.0%

0.0% 53.6%

26.7% 0.0%

14.8% 0.0%

31.2% 2.2%

40.6% 1.5%

35.3% 1.2%

39.4% 0.0%

43.1% 1.4%

37.2% 1.1%

26.3% 1.8%

30.2% 0.0%

35.5% 0.0%

33.0% 1.1%

2.6 

2.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.2 

3.0 

9.6 

4.7 

8.3 

8.5 

3.5 

4.7 

2.6 

5.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.7 

0.0 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

26.7 

14.8 

29.0 

37.6 

25.7 

34.6 

34.7 

28.7 

22.8 

25.6 

32.9 

27.7 

81.8 

64.1 

59.7 

67.0 

69.1 

74.7 

53.8 

50.8 

40.4 

39.2 

60.0 

46.4 

73.3 

85.2 

66.7 

57.9 

63.5 

60.6 

55.6 

61.7 

71.9 

69.8 

64.5 

66.0 

13.0 

33.3 

37.1 

33.0 

26.8 

21.7 

37.8 

45.9 

46.2 

51.4 

36.9 

34.0 

0.0 

0.0 

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 

1.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.1 

2.6 

0.0 

3.2 

0.0 

1.3 

3.6 

5.0 

3.3 

13.5 

9.5 

3.1 

19.6 

0.0 

0.0 

0.0 

1.5 

1.2 

0.0 

0.0 

1.1 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=77)

20～24歳

(N=78)

25～29歳

(N=62)

30～34歳

(N=97)

35～39歳

(N=149)

40～44歳

(N=83)

45～49歳

(N=119)

50～54歳

(N=61)

55～59歳

(N=52)

60～64歳

(N=74)

65～69歳

(N=65)

70歳以上

(N=97)

18～19歳

(N=75)

20～24歳

(N=108)

25～29歳

(N=93)

30～34歳

(N=133)

35～39歳

(N=167)

40～44歳

(N=127)

45～49歳

(N=144)

50～54歳

(N=94)

55～59歳

(N=57)

60～64歳

(N=86)

65～69歳

(N=76)

70歳以上

(N=94)

男

性

女

性

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担
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《現実》 

男性では、「非該当」を除いて 25～29 歳は「いつもする」が、60～64 歳は「ほとんどしな

い」が、その他の年代は「時々する」が最も多くなっている。 

女性では、「非該当」を除いてどの年代においても「いつもする」が最も多くなっている。 

 

 
 

 

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

- -

0.0% 0.0%

29.4% 11.8%

78.2% 7.3%

63.9% 8.2%

56.7% 9.0%

58.3% 16.7%

43.5% 26.1%

40.9% 22.7%

32.2% 37.3%

40.0% 24.0%

32.5% 29.9%

- -

50.0% 0.0%

56.3% 0.0%

77.2% 0.0%

83.3% 3.5%

89.0% 0.0%

68.6% 0.0%

67.6% 0.0%

52.8% 3.8%

60.8% 2.7%

47.2% 3.8%

44.3% 6.6%

17.6 

21.8 

16.5 

11.9 

14.6 

13.0 

13.6 

3.4 

4.0 

1.3 

50.0 

50.0 

74.7 

81.6 

80.2 

64.7 

62.0 

52.8 

47.3 

35.8 

36.1 

11.8 

56.4 

47.4 

44.8 

43.8 

30.4 

27.3 

28.8 

36.0 

31.2 

0.0 

6.3 

2.5 

1.8 

8.8 

3.9 

5.6 

0.0 

13.5 

11.3 

8.2 

11.8 

7.3 

8.2 

6.0 

14.6 

26.1 

18.2 

35.6 

24.0 

19.5 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

3.8 

2.7 

3.8 

6.6 

0.0 

0.0 

0.0 

3.0 

2.1 

0.0 

4.5 

1.7 

0.0 

10.4 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

58.8 

14.5 

27.8 

34.3 

25.0 

30.4 

36.4 

30.5 

36.0 

37.7 

50.0 

43.8 

22.8 

13.2 

11.0 

31.4 

32.4 

43.4 

36.5 

49.1 

49.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=2)

25～29歳

(N=17)

30～34歳

(N=55)

35～39歳

(N=97)

40～44歳

(N=67)

45～49歳

(N=96)

50～54歳

(N=46)

55～59歳

(N=44)

60～64歳

(N=59)

65～69歳

(N=50)

70歳以上

(N=77)

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=4)

25～29歳

(N=32)

30～34歳

(N=79)

35～39歳

(N=114)

40～44歳

(N=91)

45～49歳

(N=102)

50～54歳

(N=71)

55～59歳

(N=53)

60～64歳

(N=74)

65～69歳

(N=53)

70歳以上

(N=61)

男

性

女

性

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【片働き・共働き別】（育児（乳幼児の世話）） 

《理想》 

『主に自分』の割合をみると、共働き（回答者：女性）が最も多く 41.7％、次いで共に無職

が 19.7％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く

47.0％、次いで片働き（回答者：男性、配偶者（パートナー）のみ有職）が 21.2％と続いて

いる。 

 

《現実》 

『主に自分』の割合をみると、共働き（回答者：女性）が最も多く 72.4％、次いで共働き

（回答者：男性）が 56.0％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く

16.7％、次いで共に無職が 13.4％と続いている。 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

0.5% 47.0%

41.7% 0.2%

17.4% 19.1%

17.3% 21.2%

19.7% 17.4%

0.5 

7.9 

3.7 

0.0 

3.0 

0.0 

33.8 

13.7 

17.3 

16.7 

52.5 

58.1 

63.5 

61.5 

62.9 

43.3 

0.0 

13.3 

15.4 

9.8 

3.7 

0.2 

5.8 

5.8 

7.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=434)

共働き（回答者：女性）(N=506)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=241)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=52)

共に無職(N=132)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

56.0% 16.7%

72.4% 1.6%

55.2% 12.6%

37.5% 6.3%

37.8% 13.4%

14.8 

67.3 

36.0 

16.7 

23.5 

41.2 

5.2 

19.2 

20.8 

14.3 

15.7 

1.2 

8.8 

6.3 

11.8 

0.9 

0.4 

3.8 

0.0 

1.7 

27.3 

26.0 

32.2 

56.3 

48.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=432)

共働き（回答者：女性）(N=504)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=239)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=48)

共に無職(N=119)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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⑫ 自治会等の地域活動への参加 

理想では、「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く 61.9％となっている。

「自分が分担」と「主に自分が分担」をあわせた『主に自分』は 19.8％、「主に配偶者（パー

トナー）が分担」と「配偶者（パートナー）が分担」をあわせた『主に配偶者（パートナー）』

は 18.3％となっている。 

 

 

現実では、「非該当」を除いて「時々する」が最も多く 40.4％、次いで「いつもする」が 31.9％、

「ほとんどしない」が 15.9％と続いている。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

19.8% 18.3%4.5 15.3 61.9 16.3 2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理想(N=2,321)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

72.3% 19.5%31.9 40.4 15.9 3.6 8.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現実(N=1,395)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当



 

132 

【性別】（自治会等の地域活動への参加） 

《理想》 

男性、女性ともに「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多く、男性が 56.1％、

女性が 66.8％となっている。 

『主に自分』『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、男性、女性ともに大きく差が

あり、主に男性の役割分担となっている。 

 
 

《現実》 

男性では、「非該当」を除いて「いつもする」が最も多く 47.9％、次いで「時々する」が

31.1％、「ほとんどしない」が 10.4％と続いている。 

女性では、「非該当」を除いて「時々する」が最も多く 48.3％、次いで「ほとんどしない」

が 20.6％、「いつもする」が 18.5％と続いている。 

 

 

 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

38.7% 5.1%

4.3% 28.9%

8.4 

1.3 

30.3 

3.1 

56.1 

66.8 

4.6 

25.6 

0.5 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,035)

女性(N=1,272)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

79.0% 13.3%

66.8% 24.8%

47.9 

18.5 

31.1 

48.3 

10.4 

20.6 

2.8 

4.2 

7.7 

8.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=633)

女性(N=758)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【性・年代別】（自治会等の地域活動への参加） 

《理想》 

男性では、18～69 歳は「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が、70 歳以上は「主

に自分が分担」が最も多くなっている。 

女性では、どの年代においても「自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担」が最も多

くなっている。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

26.0% 0.0%

23.8% 0.0%

32.3% 0.0%

28.9% 4.1%

33.6% 4.7%

41.2% 4.7%

37.8% 13.4%

49.2% 6.6%

46.2% 5.8%

49.3% 6.8%

50.7% 2.9%

53.3% 7.5%

2.7% 14.7%

1.9% 21.3%

2.2% 22.0%

3.0% 36.3%

3.6% 31.1%

6.4% 28.0%

2.8% 26.4%

7.1% 30.6%

7.0% 12.3%

4.3% 40.2%

3.9% 40.3%

9.0% 33.0%

7.8 

6.3 

9.7 

7.2 

10.7 

9.4 

3.4 

13.1 

7.7 

9.6 

11.6 

7.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

1.6 

1.4 

4.1 

3.5 

0.0 

0.0 

4.0 

18.2 

17.5 

22.6 

21.6 

22.8 

31.8 

34.5 

36.1 

38.5 

39.7 

39.1 

45.8 

2.7 

1.9 

2.2 

3.0 

2.4 

4.8 

1.4 

3.1 

3.5 

4.3 

3.9 

5.0 

74.0 

76.3 

67.7 

67.0 

61.7 

54.1 

48.7 

44.3 

48.1 

43.8 

46.4 

39.3 

82.7 

76.9 

75.8 

60.7 

65.3 

65.6 

70.8 

62.2 

80.7 

55.4 

55.8 

58.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.1 

4.7 

2.4 

13.4 

6.6 

5.8 

5.5 

2.9 

5.6 

12.0 

16.7 

22.0 

34.8 

28.1 

28.0 

19.4 

24.5 

12.3 

35.9 

35.1 

30.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.4 

0.0 

0.0 

0.0 

1.4 

0.0 

1.9 

2.7 

4.6 

0.0 

1.5 

3.0 

0.0 

6.9 

6.1 

0.0 

4.3 

5.2 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=77)

20～24歳

(N=80)

25～29歳

(N=62)

30～34歳

(N=97)

35～39歳

(N=149)

40～44歳

(N=85)

45～49歳

(N=119)

50～54歳

(N=61)

55～59歳

(N=52)

60～64歳

(N=73)

65～69歳

(N=69)

70歳以上

(N=107)

18～19歳

(N=75)

20～24歳

(N=108)

25～29歳

(N=91)

30～34歳

(N=135)

35～39歳

(N=167)

40～44歳

(N=125)

45～49歳

(N=144)

50～54歳

(N=98)

55～59歳

(N=57)

60～64歳

(N=92)

65～69歳

(N=77)

70歳以上

(N=100)

男

性

女

性

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担
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《現実》 

男性では、「非該当」を除いて 25～34 歳は「時々する」が、その他の年代は「いつもする」

が最も多くなっている。 

女性では、「非該当」を除いて20～24歳は「ほとんどしない」「まったくしない」が、その

他の年代は「時々する」が最も多くなっている。 

 

 
 

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

- -

100.0% 0.0%

58.8% 0.0%

60.0% 21.8%

67.0% 20.6%

82.1% 11.9%

81.3% 10.4%

82.6% 8.7%

76.1% 19.6%

80.0% 16.7%

93.1% 6.9%

92.1% 7.9%

- -

0.0% 100.0%

50.0% 12.5%

40.5% 36.7%

55.3% 32.5%

84.6% 13.2%

59.8% 33.3%

80.8% 16.4%

75.5% 20.8%

73.7% 22.4%

71.9% 28.1%

82.4% 11.8%

100.0 

23.5 

23.6 

38.1 

44.8 

53.1 

56.5 

47.8 

53.3 

70.7 

50.6 

0.0 

18.8 

5.1 

14.0 

15.4 

17.6 

21.9 

28.3 

21.1 

29.7 

23.5 

35.3 

36.4 

28.9 

37.3 

28.1 

26.1 

28.3 

26.7 

22.4 

41.6 

0.0 

31.3 

35.4 

41.2 

69.2 

42.2 

58.9 

47.2 

52.6 

42.2 

58.8 

0.0 

10.9 

16.5 

9.0 

10.4 

8.7 

15.2 

16.7 

6.9 

3.4 

50.0 

6.3 

31.6 

25.4 

11.0 

25.5 

16.4 

17.0 

19.7 

28.1 

11.8 

0.0 

10.9 

4.1 

3.0 

0.0 

0.0 

4.3 

0.0 

0.0 

4.5 

50.0 

6.3 

5.1 

7.0 

2.2 

7.8 

0.0 

3.8 

2.6 

0.0 

0.0 

41.2 

18.2 

12.4 

6.0 

8.3 

8.7 

4.3 

3.3 

0.0 

0.0 

0.0 

37.5 

22.8 

12.3 

2.2 

6.9 

2.7 

3.8 

3.9 

0.0 

5.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=2)

25～29歳

(N=17)

30～34歳

(N=55)

35～39歳

(N=97)

40～44歳

(N=67)

45～49歳

(N=96)

50～54歳

(N=46)

55～59歳

(N=46)

60～64歳

(N=60)

65～69歳

(N=58)

70歳以上

(N=89)

18～19歳

(N=0)

20～24歳

(N=4)

25～29歳

(N=32)

30～34歳

(N=79)

35～39歳

(N=114)

40～44歳

(N=91)

45～49歳

(N=102)

50～54歳

(N=73)

55～59歳

(N=53)

60～64歳

(N=76)

65～69歳

(N=64)

70歳以上

(N=68)

男

性

女

性

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当
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【片働き・共働き別】（自治会等の地域活動への参加） 

《理想》 

『主に自分』の割合をみると、共働き（回答者：男性）が最も多く 47.9％、次いで共に無職

が 21.2％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、片働き（回答者：男性、配偶者（パート

ナー）のみ有職）が最も多く 34.6％、次いで共働き（回答者：女性）が 32.6％と続いてい

る。 

 

《現実》 

『主に自分』の割合をみると、共に無職が最も多く 82.5％、次いで共働き（回答者：男性）

が 78.8％と続いている。 

『主に配偶者（パートナー）』の割合をみると、片働き（回答者：男性、配偶者（パート

ナー）のみ有職）が最も多く 32.7％、次いで共働き（回答者：女性）が 25.6％と続いてい

る。 

 

  

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

47.9% 7.2%

5.9% 32.6%

21.1% 19.4%

15.4% 34.6%

21.2% 19.0%

11.1 

2.0 

6.1 

0.0 

0.0 

36.8 

3.9 

15.0 

15.4 

21.2 

44.9 

61.5 

59.5 

50.0 

59.9 

6.8 

29.3 

17.0 

30.8 

16.1 

0.5 

3.3 

2.4 

3.8 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=443)

共働き（回答者：女性）(N=512)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=247)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=52)

共に無職(N=137)

自分が分担 主に自分が分担

自分と配偶者（パートナー）が同程度に分担 主に配偶者（パートナー）が分担

配偶者（パートナー）が分担

『主に自分』
『主に配偶者

(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)』

78.8% 13.3%

66.6% 25.6%

70.0% 19.3%

59.6% 32.7%

82.5% 13.1%

49.2 

18.2 

29.2 

26.9 

34.3 

29.6 

48.4 

40.7 

32.7 

48.2 

10.6 

20.9 

14.4 

32.7 

11.7 

2.7 

4.7 

4.9 

0.0 

1.5 

7.9 

7.8 

10.7 

7.7 

4.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働き（回答者：男性）(N=443)

共働き（回答者：女性）(N=512)

片働き（回答者：女性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=243)

片働き（回答者：男性、配偶者

（パートナー）のみ有職）(N=52)

共に無職(N=137)

いつもする 時々する ほとんどしない まったくしない

非該当


